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A ^ol^ozó parasztok teljesítik, 
a kuIákok szabotálják 

a mélyszántást

Uj gyermekotthont avatnak
Debrecenben

s(or

IVil-

I

MlérS tőrt meg az őszi 
mezőgazdasági munka 

lendülete a Hajdúságban!
A. Hajdúság első lett az ország­

ban a terméoybegyüjtésl verseny­
ben és 20-án, 180 dolgozó paraszt­
nak adják át a jutalmat, amiért 
példamutatóan előljártak a tér­
ni énybegyllj lésben. Bebizonyoso­
dott, hogy a Hajdúság dolgozó pa­
rasztsága kitünően tudja elvé­
gezni a reá háruló feladatot. Jó 
volt a szervezés, tökéletes----  a vég­
rehajtás, de valahogyan úgy tör­
tént, hogy azt a lendületet, melyet 
a terménybegyüjtésben elértünk, 
nem tudtuk átvinni maradéktala­
nul a soron következő feladatra, 
az őszt szántás-vetés elvégzésére. 
A megye ezen a tertieten inár nem 
járt az élen, sőt az elsők közé sem 
került

A mélyszántás végrehajtásánál 
megtört a lendület és a jelentések 
súlyos visszaesésekről számolnak 
be. A visszaesés okát egyrészt ab­
ban kell keresni, hogy a termény- 
begyűjtést győzelem elbizakodottá 
tette a dolgozó parasztság egy- 
részét, de főleg a szervezőket, 
akiknek feladatuk lett volna to­
vább vinni a nagyszerű lendüle­
tet és nem engedni, hogy törés 
álljon be.

A másik ok: úgy vélték, hogy a 
nagyobb munka a szántás-vetés 
elvégzése és a mélyszántást má­
sodrendűnek tekintettek. A. nép­
nevelők nem mutattak rá eléggé 
arra, hogy a mélyszántás is harci 
feladat, olyan mint az őszi szán­
tás-vetés, biztosítja a jövő évi több 
kenyeret.

A pártszervezeteink pedig egyes 
Helyeken engedtek a kulált mesé­
nek, elhitték hogy a tartós őszi 
esőben nem lehet számtani. Elfe­
lejtették, hogy a kulák az őszi 
szántásnál arról beszélt, hogy 
száraz földet nehéz szántani és a 
mag nem fog kicsirázni. A szán­
tást mégis elvégezték, mert jó 
volt. a szervezés, a politikai irá­
nyítás a pártszervezetek részéről 
Az őszi eső hatására gyönyörűen 
zöldelő vetések bizonyították a ku- 
lákság aljas mesterkedéseinek hit­
ványságát. Miért adnak tehat 
most hitelt a kulák szavának? 
Most is hazudik, ha az esőre hi­
vatkozva alkudozik a mélyszán­
tásnál. Világosan rácáfol i 
kulák hazúgságra Püspökin 
dány példája. Biz a község 
fekete, jórészt szikes földön terül 
el. Az eső nem kerülte el és mégis 
az elmúlt héten olyan munkát 
végzett, hogy a 11. helyről a 3. 
helyre küzdötte fel magát és 
mélyszántás 72 százalékát elvé­
gezte. A szomszédjában levő Ka 
ba, melynek földje azonos, sőt 
nem is annyira szikes, a 19. helyen 
van és az egész elmúlt héten nem 
csinált mélyszántást. Hol itt a 
ba? Nyilvánvalóan ott, hogy a 
pártszervezet, a helyi operatív bi­

zottság kiengedte kezéből a dol­
gok irányítását és megelégedett 
azzal, hogy esik az eső, sár van,
— tehát legyen a kuláknak igaza: 
nem csinálunk semmit.

A feketeföldi példák után néz­
zük meg, hogyan dolgoztak a ho­
mokon, ahol nincs sár az eső után 
és a puha talajban élvezettel szánt 
a lelkiismeretes dogozó paraszt.

Fülöp elvégezte a mélyszántás 
95 százalékát, Nyirmáitonfalva 74 
százalékát, Nyirábrány 70 száza­
lékát, de az ugyancsak homoki 
Hadház semmit sem szántott az 
elmúlt héten. Dorog csak 42, Tég­
lás 32 százalékát végezte el a 
munkának. Sokkal többet kellett 
volna elvégezni, mert előnyben 
vannak a feketeföldiekkel szem­
ben.

Ezekből a példákból megállapít­
ható, hogy súlyos irányítási, szer­
vezési hiba eredménye az, hogy 
megtört a méyszántási lendület. 
Megállapítjuk, hogy mindennek 
alapja a Párt vezetése, tehát a fa­
lusi páitszervezeteinknek jobban 
kell vezetni a mélyszántás! mun­
kát. A kommunisták jó példamu­
tatásával azon kell lenni,.- hogy 
visszatérjen az egészséges ver­
senyzés. A népnevelőknek, dülö- 
biztosoknak tudatosítani kell a 
mélyszántás fontosságát, fokozni 
kell az ellenőrzést és nem szabad 
engedni, hogy a terménybegyüj- 
tésben, őszi szántás-vetésben vere­
séget szenvedett kulákság erőre 
kapjon a mélyszántás szabotálá- 
sával.

Pártunk Politikai Bizottságá­
nak határozatát az őszi mezőgaz­
dasági munkák maradéktalan el­
végzéséről, végre kell hajtani és a 

a lenini hármas jelszó: támaszkodni 
a szegényparasztságra, szövetség­
ben a középparasztsággal, kímé­
letlenül harcolni a kulákság ellen 

szellemében úgy kell összefog­
ni az erőket, hogy diadalra vigyük 
mezőgazdaságunk ötéves tervének 
első részlettervét.

Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy az őszi mélyszántás 
nemcsak gazdasági, hanem fontos 
politikai feladat is.

Pártunk irányításával ezt a har­
cot Is megnyerjük, csak éberebb­
nek kell lenni falusi pártszerveze­
teinknek. Vegyenek példát a püs­
pökladányiakról, akik előre törtek 
az esők ellenére. Tekintsenek akis 
Józsa községre, ahol a népnevelők 
azonnal felkeresik azt, aki lema­
rad a munkában és meggyőzik, 
felvilágosítják a munkavégzésé­
nek nagy fontosságáról. Ezzel a jo 
népnevelő munkával érte el Jozsa, 
hogy már 61 százalékát elvégezte 
munkájának és közvetlenül Deb 
récén mellé került a versenylistán. 
Kövessék a jó példát!

Az Imperialisták kalander tervei 
sebesem tagnak megvalósulni

I három nyugati fctillígyminiszier párisi tanácskozásainak kulisszatitkai
November 10-én végeiért az 

Egyesült Államok, Anglia és Fran­
ciaország külügyminisztereinek két­
napos párisi tanácskozása. A ta­
nácskozás célját a közvélemény 
előtt hivatalosan úgy tálalták fel, 
hogy „a három országot közösen 
érdeklő kérdéseket” vitatják meg s 
ennek során „a Németországgal 
szemben követendő egyöntetű poli­
tika alapelveit dolgozzák ki”.

Ezek a ködös formulák senkit 
sem tévesztettek meg. November 
11-én nyilvánosságra hozták Ache- 
son, Bevin és Schuman titkos 
megbeszélésének eredményeiről a 
zárókommünikét, amelyből teljes 
világossággal kiderül a párisi kül­
ügyminisztériumban elért meg­
egyezés igazi katonai támadó jel­
lege. Á kommüniké szerint ,.a 
miniszterek helyénvalónak tartják, 
hogy támogassák és elősegítsék" 
a nyugatnémet. revansra törő 
„kormány” felvételét az úgyneve­

zett európai közösségbe, a hírhedt 
európai tanácsba, amely mint isme­
retes, az amerikai imperialisták en­
gedelmes eszköze és a legszoro­
sabban összekapcsolódik a támadó 
jellegű Atlanti Szerződés szerveze­
tével.

Abban az igyekezetükben, hogy 
elrejtsék a világ közvéleménye elöl 
az angol-amerikai tömbnek a 
Ruhr-vidéki hadiipar újjáélesztésé­
re irányuló bűnös embergyűlölő 
terveit, a Ruhr-vidéki hadiipar 
ugyanis az utóbbi 30 v folyamán 
kétszer is a német militaristák tá­
madásának támaszpontja volt, a 
kommüniké szerzői mélyen hallgat­
nak a katonai jellegű nyugatnémet 
vállalatok leszerelésének kérdésé 
ben hozott döntéseikről.

Nem kétséges, hogy a három 
nyugati külügyminiszter párisi ta­
nácskozásának döntései nyillar. ar­
ra irányulnak, hogy a nyugatnémet 
bábállamot a támadó jellegű Atlanti

Szerződés támaszpontjává változ­
tassák és egyenesen az egyetemes 
béke és biztonság ellen irányulnak. 
Az amerikai imperialisták a nyu­
gatnémet ,,Reich"-nek világural­
muk létrehozására irányuló lázas 
terveikben tekintélyes szerepet 
szánnak.

Ezek a kalandor tervek azonban 
sohasem fognak megvalósulni. A 
német demokratikus köztársaság 
megalapítása, amely fordulópont 
Európa történelmében és megveti 
az egységes, független, bekesze- 
rető, demokratikus köztársaság 
alapját, a köztársaság sikeres fej­
lődése és a német lakosság legszé­
lesebb köreinek összefogása az 
egységért és békéért vívott küz­
delemben, a Szovjetunió vezette 
demokratikus tábor nagyszabású 
küzdelme a békéért, szilárdan biz­
tosítják a háborús uszítok nyugat­
németországi terveinek kudarcba 
fulladását.

Lehetetlenség már sokáig 
fenntartani azt a fikciót, hogy az 
angol-amerikai-franda politika

azonos
Lehetetlenség már sokáig fenn­

tartani azt a fikciót hogy az an- 
gol-atnerikal-francia politika azo­
nos: Aeheson USA külügyminisz­
ter németországi tárgyalásait 
nagy nyugtalansággal követi a 
francia sajtó, beleértve a jobbol­
dali lapokat is

A gaullista Ce Matin kénytelen 
beismerni, hogy azok a „végleges 
előnyök”, amelyeket Franciaor­
szág előtt mégcsillogtatnak, a 
francia népre igen veszélyeseknek 
bizonyulhatnak. Ezek között az 
„előnyök” között van Nyugatné­

metország felszerelése és egy nyu­
gatnémet hadsereg felállítása. 
Kendkívül jellemző a Newyork 
Herald Tribuhenak a liáromhatal- 
mi tanácskozástól szóló hétfői cik­
ke. Az amerikai lap beismeri, 
hogy minden ködösítés ellenére lé­
nyeges különbségek állnak fenn a 
nyugatiak német politikájában. 
Lehetetlenség már sokáig fenntar­
tani a fikciót — írja a lap, — 
hogy az angol-amerikai és fran­
cia politika azonos. Teljesen hiú 
dolog volna azt állítani, hogy a 
franciák úgy tekintik a német 
kérdést, mint ahogyan az ameri­

kaiak, vagy az angolok tekintik.
A Ce Soir fenyegető hangnak 

minősíti Aeheson berlini nyilatko­
zatait. Megállapítja, hogy Aeheson 
egész utazása és tárgyalásai nagy 
aggodalmat szültek Franciaor­
szágban, ahol tudják, hogy ai 
USA azokra az elemekre támasz­
kodik Németországban, amelyek 
Franciaországot harmadrendű ál­
lammá akarják süllyeszteni t 
ugyanakkor a szovjetellenes re- 
vansról álmodoznak. Aeheson kül­
ügyminiszter németországi utazá- 
sa a német újra-felszerelés előjá­
téka, Írja a lap.

Dél44orea íerülcíéu élénk 
partizán tevékenység lolyik

A koreai központi hírügynökség, Rendőrségi osztagokat * a_Liszin
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ttunuviav&i --------egységeket morzsol-man näciseregdél-koreai partizánok « ^ ^ nagy zsákmányt u .esznek
szert Dél-korea több tartományá­
ban 'folyik az aktív oartizánteve 
kon vsée.

közli, hogy a 
aktív harci tevékenységet folytat­
tok. megszakítják a rendőrség ösz- 
azekötö és közlekedési vonalait.

Habszoiga-piacokul használják fel 
a nyugainémesországi és nyugat» 

francia menekült táborokat
i*anyuskm felszólalása az ü^lSz-bca

Az ENSZ közgyűlésének 
hadi bizottsága folytatja a me­
nekültek és hontalanok kér­
désének tárgyalását. Ismere­
tes, hogy 1945-ben a krimi ér­
tekezleten a Szovjetunió, az 
USA és Anglia képviselői, kö­
zösen megállapodtak a fasiszta 
fogságból kiszabadított polgá­
rok hazaszállításáról. A szov­
jet kormány becsülettel telje­
sítette kötelességét. Nagybn- 
tánnia és az USA kormánya 
azonban továbbra is százezer 
számra tartja Néme'ország es 
Ausztria nyugati övezeteiben 
a Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok polgárait. 
A menekült táborokat a nem­
zetközi menekültügyi szerve­
zet rabszolgapiaccá változtatta. 
'"a bizottság legutóbbi ülé­
sén Panyuskin. a Szovjetunió 
képviselője rámutatott, hogy 
bár a háború befejezése óta

négy év telt el, a hazatelepí­
tés még mindig nem fejező­
dött be. A menekültügyi szer­
vezet jelentése szerint 1947 
július 1-től 1949 augusztus 
31-ig mindössze 6138 személyt 
telepített haza. Ugyanezen idő 
alatt 590.153 személyt telepí­
tettek különféle országokba.

A szovjet küldött hangsú­
lyozta. hogy bár a megegye­
zések tiltják, az Egyesült Nem­

zetek bármelyike ellen irá­
nyuló propagandát, a nyugat- 
németországi és nyugataúsz- 
triai táborokban ennek ellené­
re a legnyiltabban folyik ilyen 
propaganda, mégpedig hivata­
los személyek részéről. Meg­
említette végül, hogy .1 nyu­
gatnémetországi és nyugat­
ausztriai táborokat rabszolga­
piacokként használlak fel.

Hz atomiamba betiltását követetik 
a francia haladó katolikusak

A francia haladó katolikusok, résztvételét az Atlanti Szerzódés- 
'móegíumérak kongresszusa vasár-1 ben. Követeli az atombomba meg- 
nap tej-z'.e be tanácskozását. A tmását A határozat élesen birálj, 
kongresszus befejeztével elfogadott, ...... ,
határozat a béke vede.me medert « y 
foglal állást. Elítéli Franciaország* uolitikáiát
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A lengyel egyesüli munkáspárt központi Mzottségának
közleménye

A lengyel egyesült munkáspárt 
központi bizottsága és a párt köz­
ponti ellenőrző bizottsága a párt 
vezető aktívájának részvételével 
nov. 11-től 13-ig értekezletet tar­
tott, amelynek napirendjén a kö­
vetkező ügyek voltak:

1. A párt feladatai a forradalmi 
éberségért folytatott küzdelemben 
a jelenlegi helyzettel kapcsolatban. 
Ebben a kérdésben a beszámolót 
Boleslaw Bierut elvtárs, a lengyel 
egyesült munkáspárt központi bi­
zottságának elnöke terjesztette elő.

2. Szervezeti kérdések.
A vitát Boleslaw Bierut elvtárs 

foglalta össze. A teljes ülés egy­
hangúlag a következő határozato­
kat hozta:

A lengyel egyesült munkáspárt 
központi bizottsága megbízza a 
központi bizottság politikai bizott­
ságát, hogy fogadja el irányvona­
lul Bierut elvtárs jelentését a 
párt ama tevékenységében, amely- 
íyel fokozni kívánja a forradalmi 
ébreséget és emelni akarja a párt 
ideológiai színvonalát.

Tekintettel arra, hogy Gomulla 
és Kliszko elvtárs az egyesítő kon­
gresszus óta eltelt 11 hónap folya­
mán — az imperializmus és ügy­
nökei várakozásának megfelelően 
— nem mutatott jóakaratot a párt­
vonaltól történt jobboldali naciona­
lista elhajlása által a pártnak oko­
zott károk jóvátételére, tekintettel 
arra, hogy nem mutatott jóakara­
tot az elhajlásnak becsületes önbí­
rálat útján történő leküzdésére, 
tekintetbe véve továbbá, hogy Go­
mulla és Kliszko elvtársak nem 
támogatták a pártot, a saját meg­
bocsáthatatlan hanyagságuk követ­
keztében a különféle helyekre be­
lopakodott ellenséges ügynökök 
teljes leleplezésében, a központi bi­
zottság elhatározta, hogy Gomulla 
és Kliszko elvtársakat kizárja a 
lengyel egyesült munkáspárt köz­
ponti bizottságából és megfosztja 
őket attól a jogtól, hogy résztve- 
gyenek bármely vezető pártfunk­
cióban.

Tekintettel arra, hogy Spychalski 
elvtárs — mint a legutóbbi esemé­

nyekből kiderült — párt és állami 
tevékenységében a megszállás alatt 
és a felszabadítás után megbocsát­
hatatlan politikai vakságot muta­
tott, amely hamis, opportunista és 
nacionalista magatartásából eredt 
és tekintettel arra, hogy ez a ma­
gatartása lehetővé tette a forradal­
mi mozgalom és a népi Lengyel- 
ország iránt ellenséges ügynökök 
beszivárgását felelős állásokba, a 
központi bizottság elhatározta, hogy 
Spychalski elvtársat kizárja a len­
gyel egyesült munkáspárt központi 
bizottságából és megfosztja őt at­
tól a jogától, hogy bármely vezető 
funkcióban résztvegyen.

A lengyel egyesült munkáspárt 
központi bizottsága egyhangúlag 
elhatározta, hogy tagjává választja 
Konstant Rokosowszki elvtársat, 
Lengyelország tábornagyát.

Az értekezlet harmadik napján a 
teljes 'ülésen megjelent M-.'cell 
Cachin, a francia kommunista párt 
központi bizottságának tagja, akit 
a jelenlevők az Interna'cionáléval 
üdvözöltek. .1

A viSégpsasokosi Biztosra 
veszik a dollár leértékelését

A Daily Graphic értesülése sze­
rint a világpiacokon biztosra ve­
szik a dollár leértékelését. A lon­
doni Staar azt írja, hogy az angol 
kormány a font további esésére 
számít. Tokiói hivatalos források 
szerint Snyder amerikai pénzügy-

miniszter japáni látogatásának 
egyik fő oka, hogy „megtárgyalja” 
a jen leértékelésének kérdését. A 
jen leértékelése további lépés lesz 
a japán dolgozók életszínvonalának 
csökkentésében. ,

A Magyar-Szovjet Társaság 
felhivasa

A város és a falu közti ellentét megszüntetése
(A Pravda válasza hozzáintézett kérdésekre)

A város és a falu közti ellentét 
egyik legrégibb és legmélyebb 
ellentmondása, az osztály Arsada- 
lomnak, külömönsen a kapitalista 
társadalomnak. A kapitalizmus a 
városban összpontosítja az ipart, 
tudományt, művészetet, ugyanak­
kor a falvak elmaradottak a ter­
melőeszközök, a kultúra terén és 
elszigeteltek a környező világtól.

Lenin rámutatott, hogy csak 
a proletárforradalom számolhatja 
fel a kizsákmányolás megszűnte, 
lésével az ellentétet a város és a 
falu közölt. A Szovjetunió a leni- 
oii-sz*álml politikával, az ország 
Iparosításával, a mezőgazdaság 
kollektivizálásával, a kulákságnak 
mint osztálynak felszámolásával, 
ebben az irányban már hatalmas 
lépéseket tett.

Sztálin egy 1929. decemberi be­
szédében mondotta, hogy a kolhoz­
mozgalom növekedésével ,,a vá­
ros és a falu közti kapcsolatok 
kérdése új alapokra helyeződik, 
hogy a város és falu közötti ellen­
tét fokozott ütemben fog elmosód­
ni'*. Az élet teljességgel igazolta 
Sztálin zseniális előrelátását. A 
hatalmas szocialista átalakulások 
melyek a sztálini ötéves tervek 
időszakaira esnek, gyökerében 
változtatják meg a Szovjetunióban 
e váró® és a falu közti ellentét kér­
dését. A kolhozrendszsr győzelme 
végetvet a régi mezőgazdasági el­
maradót1 Ságnak, határtalan távol­
ságé ka,t nyitott meg a fejlődés 
előtt. A falvak nyomora már a I 
visszahozhat at km múlté. A mező- 
gazdaság az iparral egyenlő szo­
cialista alpon fejlődik és ez 
gyorsítja e város és falu közti el­
lentét megszüntetését. ,.a város, 
a par sz. szemében többé nem ki­
zsákmányolásának központja. 
Mind erősebbé fonódnak a szátok 
a város és falu kulturális kapcso­
lata között. A várostól és iparától 
a faiu most segtséget kap — trak­
torokban, mezőgazdasági gépek­
ben, kocsikban, emberekben és 
anyagi támogatásban. De mega a 
falu is rendelkezik már iparral, 
a gép- és tr-k* űrállomások, javí­
tóműhelyek, a kolhozoknak külön­
böző iparvállalatai, kisebb vtlliany- 
telepek stb. alakjában, A kultúrád 
lis szakadék város és falu között 
ki'öltődik'*. A szocialista mező- 
gazdaság gépesítés dolgában fe­
lette áll minden kapitalista or. 
ezágnak. A háború előtti a Szov­
jetunióban 523 ezer traktor, 182 
ezer kombájn dolgozott és a" gépe­
sített munkával foglalkozó dolgo­
zók száma 3 millióra emelkedett. 
1948-ban a mezőgazdaság az ál­
lamtól sokkal több traktort, gép­
kocsit és mezőgazdasági gépet ka­
pott, mint az utolsó háborűelőF! 
esztendőben.

A munka technikai és tudomá­
nyos felszerelését Illetően a mező- 
prertanég lelenlős mértékben meg­

közelítette az ipari termelést. En­
nek következteben a mezőgazda 
sági munka mindinkább felveszi 
az ipari munka jellegét.

A mezőgazdaság gépesítését 
párhuzamosan követi a micsurini 
agrobiológla alkalmazása és Sztá 
lin kezdeményezése alapján a me­
zőgazdaság hatalmas méretű vil­
lamosítása. 1949. elejéig több mint 
23 ezer kolhoz és 550 ezernél több 
gépállomás nyert villamosítást. A 
villamosítás nemcsak a termelés, 
hanem a kulturális fejlődés szem­
pontjából is nagy lépéssel hozta 
közelebb a falvakat a városhoz. Ez 
tette lehetővé a falvak rádióval és

séggel, megszámlálhatatlan isko­
lákkal,. intézetekkel, klubokkal, 
könyvtárakkal, filmszínházakkal, 
rádióval évről-évre változtatta 
meg a falvak képét, melyek egyre 
inkább hasonlatosak a városoké­
hoz. A szovjet falvak egyre job­
ban a szocialista városok színvo­
nalára emelkednek, termelőeszkö­
zeik és lakosságuk kultúrája szem­
pontjából. A természet átalakítá­
sával, melynek tervét 1946 feb­
ruár 9-én tartott beszédében vá­
zolta fel Sztálin, a termelékeny­
ség további fokozásával, a mező­
gazdaság fejlesztésével: a kommu­
nista társadalom felépítésével tel-mozival való tömeges ellátását.

A '"ommunista Párt és a szov- íes egészében szűnnek meg a va­
jét hatalom az iskolakötelezett- ros és a fali; közötti ellentétek.

A Magyar-Szovjet Társaság 
Sztálin 70. születésnapja alkalmá­
ból reprezentatív kiállításon mutatja 
be Sztálin életét kora ifjúságától 
napjainkig. A Társaság azzal a fel­
hívással fordul valamennyi intéz­
ményhez (múzeum, könyvtár, is­
kola, stb.), tömegszervezetekhez és 
magánosokhoz, hogy a kiállítás 
számára bocsássák rendelkezésük­
re a birtokukban lévő Sztálin ge- 
neraliszszimuszt ábrázoló, vagy a

Sztálinnal kapcsolatos képeket, 
szobrokat, emléktárgyakat, stb. 
Különösen kéri erre azokat, akik 
az 1917. évi forradalmi vagy a ké­
sőbbi években az intervenciós csa­
patok elleni harcokban a Vörös 
Hadsereg oldalán küzdöttek és kü­
lönböző emléktárgyakkal rendel­
keznek. Bejelentések a Magyar- 
Szovjet Társaság titkárságához te­
hetők, Budapest, Erzsébet körűi 
9—11. szám.

VándDrmsziói kap äz őszi munkát 
legfőbbem végző megye

Az idei őszi mezőgazdasági munkák jelentőségét növeli, 
hogy ezen az őszön készítik elő mezőgazdasági ötéves ter­
vünk első esztendejének termését. Dolgozó parasztságunk 
döntő többsége ennek tudatában, lelkcsexi végzi a soronícvő 
őszi tennivalókat és a mélyszántást is. Követi az állami 
gazdaságok, termelőcsoportok példáját. A földművelésügyi 
minisztérium éppen ezért vándorzászlót alapít azzal a cél­
lal, hogy az őszi munkát legjobban végző megye dolgozó 
parasztságát kitüntesse. A vándorzásziót a földművelésügyi 
minisztérium annak a megyének adja. amelyik az őszi mun­
kát meanyiségi és minőségi szempontból is a legjobban 
végezte el. A vándorzászló ünnepélyes átadására az őszi 
munkák beíejzcse után kerül sor.

ziáliMatté piesszar és munkatársai
u intézés ítélíiiií termeit rizs kísérleteinek tudoinidiyns ieidolfitizáss
Máthé Imre, az agrártudományi gazdasági szempontból egyik Iegje.

egyetem növénytani tanárának lti 
sérletczése magyar viszonylatban is 
fényesen igazolja Micsurin és Li- 
szenkó, valamint Viljámez szovjet 
tudósok elméletét. Máthé nemzet-
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(Folytatás.)
MIBŐL VAN 

A MINDENSÉG?
A mindenség a régiek 

elképzelésében
Mielőtt megmagyaráznánk a 

Föld és az égitestek keletkezé­
sié, előbb tudunk kell, hogy 
miből állanak.

Hajdan az emberek, nem 
rendelkezvén a kutatás tudo- 
mnáyos eszközeivel, a Föld és 
a mindenség felépítését nagyon 
naivan képzelték el. A Földet 
sík felületnek gondolták, me­
lyet az ég, mint valami átlát­
szó kristálybúra borít. A csil­
lagokat és a többi égitestet 
csillároknak tekintették, ame­
lyek kizárólag a Föld megvi­
lágítására és az ég díszítésére 
szolgálnak. Fogalmuk sem volt 
az égi lámpásokat tőlünk el­
választó távolságról és ezek­
nek a távolságoknak egymás­
hoz való arányáról. Az égig 
való távolságot egyesek néhány 
tízezer kilóméterre becsülték, 
mások pedig néhány százezer 
kilométerre. Ma már tudjuk, 
hogy még a Hold is — a hoz­
zánk legközelebb eső égitest 

380.000 kilométerre van tő­
lünk, a Nap pedig — másfél­
százmillió kilométerre. A leg­
közelebbi csillagok százezer­

lünk, mint a Nap, a legtöbb 
pedig milliószor olyan messze.

Miből áll a Föld 
és a többi égitest?

A mindenség szerkezetére és 
felépítésére vonatkozó ósdi, 
tudománytalan szemléletek vé­
dői meg voltak győződve róla, 
hogy az ég világa teljesen elüt 
a mi földi világunktól. Aho­
gyan ezek az emberek az eget 
szellemek és istenek lakóhelyé­
nek tekintették, éppenúgy azt 
hitték, hogy a világító égites­
tek valamilyen, a Földön nem 
található egészen különleges 
anyagból vannak alkotva.

Ez nem felel meg a való­
ságnak: az egész mindenség 
összettéele egy és ugyanaz.

Mintegy nyolcvan esztendő­
vel ezelőtt fontos módszert ta­
láltak fel az anyag vegyi össze­
tételének kutatására: az úgy­
nevezett színképelemzést. A 
színképelemzés lehetővé teszi, 
hogy a világító anyag összeté­
telét az általa kibocsátott fény 
vizsgálatának alapján meg­
állapíthassuk. Színképelemzés­
sel meg lehet állapítani, van-e 
a megvizsgált kémiai vegyü- 
letben valamilyen meghatáro­
zott anyag, például réz, ha a 
legkisebb mennyiségben is. Ez 
az elemzés felhasználható pél­
dául arra, hogy megállapítsuk,
milyen hasznos ásványok __
ón, horgany vagy réz—»«p, y xcá ——- van

szer alván messze vannak Mk'nak az érdeleiben*

Hogy milyen anyagból áll a 
világító test, erre az általa ki­
bocsátott fénysugarak felelnek, 
ha megfelelő módon „kérdez­
zük“ meg őket a színképelem­
zés _ segítségével. Ugyanezen 
az úton ismerték meg a tudó­
sok, miből állnak a Nap és a 
csillagok. Bebizonyult, hogy 
mindezek az égitestek, bármi­
lyen messze legyenek is tő­
lünk, ugyanazokból az egy­
szerű vegyi anyagokból — az 
úgynevzett vegyi elemekből 
állanak, amelyek Földünkön is 
megvannak. Minden egyéb 
anyag, bármennyire bonyo­
lult összetételű is, ezeknek az 
egyszerű anyagoknak vegyü- 
letéből áll. összesen 92 külön­
böző vegyi elem van, de sok 
közülük nagyon ritkán fordul 
elő a Földön. Ezek a ritka 
vegyi elemek a többi világító 
égitesten is gyéren fordulnak 
elő. Vegyi elemek közé tarto­
zik a hidrogné, oxigén és nit­
rogén, melyek a Földön rend­
szerint gázállapotban vannak. 
A fémek — a vas. a réz, a 
nikkel — szintén vegyi ele­
mek, melyek a Földön szilárd 
állapotban találhatók. Magas 
hőmérsékletnél minden fém 
megolvad és folyékonnyá lesz, 
mint a higany. Még magasabb 
hőmérsékletnél egyenesen gőz­
zé változnak.

(FolvtatiukA

lentősebb kísérlete arra irányult, 
hogy a rizs termesztését, megvál­
toztatta. Kísérlete a micsurini tu­
domány atka' mazásával sikerült is. 
A palisgi kísérleti tér száraz ho­
mok talajában kizárólag természe­
tes csapadék mellett termésre bírta 
a rizsét. így ezt a jellegzetes vízi- 

I növényt „száraz növénnyé“ válloz- 
talta. A növény hajlandó volt fel­
adni merevnek hitt tulajdonságát 
és a rákényszerített száraz viszo­
nyok között is jól fejlődik.

Máthé kísérletei során olyan nö­
vénye.. magvait, amelyek hajlan­
dónak mutatkoztak öntözésnéikül 
teremni, jarovizációs eljárással 
edzette tovább a magyar éghajlat­
hoz és öntözésnélküli homokos te­
rülethez. A jarovizáció azt jelenti, 
hogy vízzel történő megduzzaszt ás­
sál elsősorban a mag csírázását 
indítják meg s azután több napon 
át hőhatásnak teszik ki a megdv.z- 
zasztott magvakat. Ennek ered­
ménye az volt, hogy a csírázásnak 
indult magban a továbbbi fejlődési 
folyamatokat megállították, de a 
magvakat bizonyos irányban meg 
is változtatták. Az így kezelt mag­
vak eltérő fejlődést mutattak a 
jarovizációs eljárásban nem része­
sül magvakkal szemben. A Pal'a- 
gon végzett kísérletek során a ja- 
rovizált magvakból csupán a ka­
pott eső mellett 60—65 centiméter 
átlagos magasságú növények fej-- 
lődtek, egv tevőn 60—70 szár is 
nőtt s a bokrosodás háromszor 
annyi volt, mint a többi növényen. 
Terméseredrhényben is nagy a kü­
lönbség. A jarovizált magból haj 
tott tőn 811 szem érett be, míg a 
többi növényen 9 tőről 42 szemet 
szedtek.

A rizs átalakítására folytatott 
kísérletek nagy jelentősége abban 
van, hogy szántóföldi termesztésre 
is alkalmassá válik az öntözés nél­
kül termeszthető rizs. Tehát ez 
olyan homokos területen is ered­
ményesen termeszthető, ahol az ön­
tözést igen nehezen, vagy egyálta­
lán nem lehet megoldani.

Az öntözés nélkül termelt rizs 
kísérleteinek végső kiértékelését 
Máthé professzor és munkatársai a 
tervezett februári határidő helyett, 
december 21-re, Sztálin generalisz- 
ezimusz születésnapjára feldolgoz 
zák. így ünnepük meg a magyar 
haladó természettudósok a dolgozó 
népek nagy vezérének születésnap­
ját.

■
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A dísztáblán — dolgozó parasztok
Á szégyentablán — szaboláíó kulákok
be kell hozni a melyszám ásnál mutatkozó késedelmet

a hajdúmegyei és debreceni 
mélyszántás! munkálatok elmúlt 
heti eredményei — amint azt már 
tegnapi lapszámunkban megálla­
pítottuk — kedvezőtlen képet mu­
latnak. Debrecen a harmadik 
helyről az ötödik helyre esett le. 
Hivatalos kimutatás szerint az el- 
piuil héten Debrecen határában 
mindössze 250 hold területen vé­
geztek mélyszántás! munkálato­
kat. Ez százalékarányban kifejez­
ve mindössze félszázalékkal emel­
te a megelőző hét eredményeit. Az 
eddigi eredmény ezek szerint csu­
pán 65.5 százalékot tesz ki.

Ezzel szemben a Pallagi Állami 
Gazdaság üzemegységei átlag 95 

i százalékban teljesítették a mély­
szántás feladatát, a Debrecenhez 
: tartozó 29 termelőszövetkezeti cso­
port, közül huszonhárom 100 szá­
mlékben beíéjezte hat pedig több 
rnint 9S százalékban végezte el az 
őszi mélyszántás! munkálatokat.

Ezek a beszédes számok újból 
és újból a mezőgazdaság szocia­
lista szektorának, a kollektív 
nagyüzemi gazdálkodásnak a fö 
lényét mutatják az egyéni magán 
gazdálkodás felett.

Ezenkívül azonban, az egyéni 
gazdákodást folytató dolgozó kis- 
parasztok jó része is azon volt, 
hogy a jövő évi termés sikerét elő­
mozdítva, a mélyszántásnak minél 
előbb eleget tegyen. Erre vonat­
kozó beszédes bizonyíték a város­
háza előtt elhelyezett dísztábla, 
amely tudtul adja, hogy Illyés 
Sándor nyolcholdas, Nagy Sándor 
4 holdas bcllegelői, Füzessl Gábor
10 holdas macsi és Kecskés Imre
11 holdas halápi dolgozó parasz­
tok a mélyszántás! munkálatokat 
teljesen befejezték.

De a dlsztáblára kerülnek még 
Nagy László és E n g i Sándor 
9 holdas és id. Földi János 10 
holdas bellegelöi dolgozó parasz­
tok, akik szintén 100 százaléko­
san teljesítették kötelességüket.

A kulákság természetesen most 
sem tagadja meg önmagát. Sug- 
búg, rémhíreket terjeszt, szabotál 
és megkísérli befolyása alá vonni 
a dolgozó parasztok kevésbé ön­
tudatos rétegét is. Ha száraz az 
idő, ezért nem végzi a mélyszán­
tást a kulák, ha esik az eső, az az f 
akadály. Ilyen megrögzött szabó-1 
tálók a városháza előtti szégyen-,

táblán feltüntetett Somogyi Ist­
ván és Sári Péter macsi kulákok, 
akik többszöri figyelmeztetés elle­
nére sem hajlandók végezni a 
mélyszántást. Ezek a kulákok tár­
saikkal együtt méltó leckét kap­
nak abból, hogy nem lehet büntet­
lenül véteni a dolgozó nép gazda­
sági fejlődése és boldogulása el­
len.

Ezen a héten pedig valamennyi 
felelős szervnek, fokozott erővel 
kell hozzálátni a munkához. Fo­
kozott felvilágosítással rá kell mu 
tatni arra, hogy mennyire fontos 
a mélyszántás haladéktalan leg­
gyorsabb elvégzése, mielőtt a fa­
gyos idők beállnának.

Ugyanakkor azonban a szabó-, 
tálő rémhíreket koholó Mákokkal 
szemben még keményebb, még kö­
vetkezetesebb fellépéssel kell meg­
értetni, hogy aki akadályozza me­
zőgazdasági munkálataink mene 
tét, tehát szabotálja mezőgazdasá­
gi fejlődésünket — az könyörtele­
nül bűnhődni fog. -

így munkálkodva a mélyszán 
tás befejezése Debrecen határában 
közelesen biztosítva lesz.

isi láttuk az állté kiállításon
A termelésben is hasznosítani keil a vagongyári újííók tapasztalatait

— Mit tapasztaltál a kiállításon? 
Mit láttálj Mit hallottál?

Nem léphet egyet sem Vámosi 
László elvtárs a nélkül, hogy ne 
szegezné neki valamelyik vagon­
gyári eivíárs ezeket a kérdéseket.

A Vagongyárból hárman voltak 
a kiállításon. Vámosi László 
újítási felelős, Szodrai Kálmán 
újító és élmunkás, valamint B o c s- 
k'a i Sándor szintén újító és él­
munkás.

Kérdezzük -meg tehát mi is, 
hogy mit tapasztalt Vámosi elvtárs 
a kiállításonc

— Nagyon meglepett bennünket 
e kiállítás szépsége. Valóságos 
diszkiállítás s a szocialista munka 
k állítása volt ez. Minden darab 
kiállított tárgy a szocialista hala­
dást mutatta be. Ezekkel az újí­
tásokkal most már nem a tokesek 
telhetetlen zsebeit gazdagítjuk, 
hanem saját országunk építését 
segítjük elő — mondja Vámosi
elvtárs. . .

— A mi üzemünkből is volt négy 
kiállított tárgy. Ott láttuk Szódra! 
Kálmán újítását,' a -mozdonytuz- 
kzekrények gátszakadásig javítási 
tnunkáiatairiak az elvégzéséhez al­
kalmas, kettős működésű legpisz- 
tolyt. Ott volt Bocskai , Sándor 
izemélykocsiajtó csuklópántja is, 
melyet most már hulladékmente­
sen szaiagvasból készítünk el. Szto- 
kicski Ferenc elvtárs újítása is ott 
Volt a többi kétezer között. A ne- 
jgvedik kiállított tárgy üzemünk­
ből Sütő József újítóé volt, aki a 
lakkozás előtti csiszolásra kuboldi 
ieredetü horzskö helyett most a bel­
földön is megtalálható homokKOvet 
ikalmazta, amivel igen nagy meg­
takarítást ért el. . K

I __ sok olyan újítást is láttunk, 
•amit üzemünkben nagyszerűen le­
hetne alkalmazni, de mindeddig 
még nincsenek meg nálunk. Intéz- 
kedveket teszünk annak erdekc 
ben. hogy a tapasztalatcsere segít­
ségével mi is megszerezzük ezeket
az újításokat. ,

_ Különösen megragadta a 
figyelmünket egy gyorsvagasu

esztergapad, amelyen a szovjet 
sztahánovisták munkamódszerét, a 
gyorsított vágást mutatták be.

De vizsgáljuk meg most a ta­
pasztalatok másik oldalát is. Volt-e 
valami hiba a kiállítás körül?

. — Volt az is, ..de nem a kiállítás 
részéről, hanem' a mi részünkről 
— mondja Vámosi elvtárs. 
Mégpedig azért, mert nem jól volt 
megszervezve a kiállítás megtekin­
tése. Majdnem négyezer kiállított
tárgy volt, egy napig voltunk ott 
így egy újítás megtekintésére 
alig jutott egy-ket másodperc.

— Van még egy másik bejelen­
tenivalóm is — mondja Vámosi 
elvtárs — mégpedig az, hogy a 
közeljövőben mi a MÁV debreceni 
újítói megrendezzük a mi külön 
kiállításunkat. A nagy állomás váró­

termeiben akarjuk megrendezni, a 
budapestihez hasonlóan, hogy Deb­
recen dolgozói és az átutazok meg­
láthassák azokat az újításokat, 
amelyek a debreceni MÁV újítók 
tó! származnak.

Ezek voltak azok a tapasztala 
tok, ■ amelyet a Vagongyár kikül­
döttei szereztek az újító kiállítá­
son. A kiküldöttek láthatták a sa­
ját újításaikat, de nem csak ók 
hanem az egész ország dolgozói 
és újítói is láthatták, tapasztalhat­
ták. Ezeknek a tajiasztalatoknak 
nem szabad csak egyszerű élmény­
nek maradnia, hanem értékesíteni 
keli őket, hogy a termelékenység 
tokozását minden üzemben, így a 
debreceni Vagongyárban is előse­
gíthessék.

KEZDŐDIK A TAGFELVÉTEL

Új gyemeMliiü nyílt a ilcsey-iitcáhan
Tegnap délben bensőséges ünnep­

ség keretében adták át rendelteté­
sének a város szociális ügyosztálya 
által fenntartott tizedik napközi 
otthont. A Kölcsey-utca legmoder­
nebb házában, parkettes, minden 
kényelmet megadó tágas helyisége* 
_ itt van a napközi otthon. Regen 
is ilyen célt szolgált, gyermekeket 
fogadott be. De nem a dolgozókét, 
hanem a kiváltságos osztály gyer­
mekeit, a debreceni anglomamás 
„felső tízezer“ sáppadt szobavira- 
gait, akiket úgy féltettek szüleik a 
proli-gyerekektől, mintha leprasok 
lettek volna...

Most ebbe a napközibe is a dol­
gozók gyermekei gyűlnek össze. 
Egy csapat már itt van belőlük, 
napsugaras, vidám apróságok. Ami­
kor összegyűlnek az avatóünnepseg 
vendégei, középre állnak es kedves 
gyerekhangjukon felhangzik a Köz­
társaság Dala. Aztán verses kö­
szöntőt mondanak, virág jut mind»- 
azoknak, akik közreműködtek a 
napközi otthon életrehívásában.

Csendes Jánosné elvtársno, a va­
ros szociális ügyosztályának vez~

SziveietlUasi textil szalüzietleis
VÁSÁROLJON, ahol női, férfi ruha- és kabátszovetek- 
ből • dúsan felszerelt ‘raktárral vadjuk a dolgozókat.
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tője adja át rendeltetésének a nap­
közi otthont. Megem'.ékszik arról, 
hogy a Szovjetunió felszabadítása 
és baráti segítsége tette lehetővé 
azt is, hogy megnyithassuk ezt a 
napközit is. Sztálin és Rákosi elv­
társ nevét említi és erre kitör az 
éljenzés a gyerekhadból is. Felejt­
hetetlen kedves látvány, amint 
gyönge kis kezükkel versenyt tap­
solnak és kiáltják: Éljen Rákosi, 
aztán meg: Sztálin, Rákosi!

Ménes János polgármester elv­
társ veszi át a város nevében az 
új napközi otthont. Elmondja, 
hogy a hároméves tervben szinte a 
semmiből egész sor gyermekjoleti 
intézmény született meg, az oteves 
tervben pedig annyi szociális léte­
sítmény jön létre, amennyiről 
apáink nem is álmodhattak. A 
Szovjetunió mutat példát, ahol a 
város és a falu, a kolhozok, át 
meg át vannak szőve szociális ^ léte- 
sítményekkel. És Rákosi ewtärs 
szab irányt, amikor terveink, kö­
zéppontjába az embert teszi. A 
napközi otthonban kezdik meg a. 
nevetését a dolgozó embernek, az 
apróságokból a szocializmus építői 
és ha kell, harcos katonái is 
lesznek.

JÖN A TEL,
gyapjúszövet 
aranyat ér!

,A Központi Vezetőség május 
31-1 határozata kimondja, hogy 
november 1-én meg kell kezdeni 
a tagfelvételt. A Központi Vezető­
ség határozata. óta e. magyar népi 
demokrácia Pártunk vezetésével 
hatalmas sikereket ént el úgy po­
litikai, mint gazdasági béren. A 
sikerek kivívásáért folyó barc- 
bain párttagságunk és tag jelöl tje­
ink megedződtek és többségük jól 
megállta helyét. Nevelő munkánk 
eredményéképpen párttagjaink és 
tagjelöltjeink politikai színvonalú 
komoly mértékben emelkedett“ 
Ezért „a Politikai bizottság utasít­
ja a ’ pártszervezeteket, hogy a 
Párt harcaiban kitűnt, a termelés­
ben ée tanulásban a legjobb ered­
ményt elért tagjelöltek soraiból 
kezdjék meg a tagfelvételt.“ 

így szól Pártunk Politikai Bi­
zottságénak határozata amely 
megszünteti a 14 hónapja fennálló 
t-3 gfelvételt zárlatot.

Ez alatt a 14 hónap alatt" Pár 
tunk tagjai megtanulták Lenin és
Sztálin intéseit, magukévá tettek: 
„úgy őrizzük Pártunk egységét, 
műit a szemünk világát“, hordoz 
zuk fennen és őrizzük meg ".isz 
tán ezt a kitüntető címet — párt- 
tű g.“ Megtanulta a magyar nép;
, Nem mindenkinek adiai-ott meg, 
hogy egy ilyen Pártibak tagja le­
hessen. Nem mindenkinek adatott 
meg, hogy kiállja azokat a meg- 
próbáltatasok-t és viharokat, 
amelyek egy ilyen Párt tagságá­
val együttjámak.“

Harc, küzdelem, élenjár ás 
munkában, az áldozatvállalásban, 
u tanulásban, mások segítésében: 
ez a kommunisták tulajdonsága, a 
lenini hadsereg tagjainak tulaj­
donsága. És még egy a kommu­
nistáké: a dolgozó nép szereete, 
megbecsülése, ragaszkodása. Sze­
retik, nagyrabecsülik -a Pártot, ra^ 
gaszkodnak ahhoz a hadsereghez, 
amely mindenkor jó utat mutat 
számukra, ez igazság felismerésé­
ben segítik a dolgozókat. Eddigi 
eredményeink váltoták ki a dol­
gozó népből a tiiegbecsülés érzé­
sét, eredményeink terebélyesedésé- 
vel mélyült. Pártunk szeretete és 
hallatlan mértekben felfokozódott 
a felülvizsgálat vágrehajtásával, 
amikor Pártunk megtisztult *z 
oda nem való elemek döntő többsé­
gétől, a tagság szoros egységbe 
forrt össze, megnövekedett a párt­
munkások száma, megjavult 
pártmunka minősége is.

A felülvizsgálat jó végrehajtása 
újabb győzelmek »alapja, erőforrá­
sa lett- Május i5.én az ország éle 
tében eddig még ismeretlen hatal­
mas arányú győzelmet arattunk, 
megnyertük a nyári kenyércsatát, 
a terménybegyüjtást, a Párt jó 
munkáján- k eredményeképp a ma­
gyar dolgozók határtalan lelkese­
déssel jegeyzték túl az Ötéves 
Tervkölcsönt, sikert értünk el a 
dolgozó parasz Ságnak ez őszi

munkákra való mozgósításban, a 
„Néplap“ terjesztési kampányá­
ban.

A feMlvtesgátet óta, tevékeny 
részt vállalnak a munkából a tag­
jelöltek pártszervezeteink irigy 
többségében. Amikor minden párt­
tagot megvizsgáltak a bizottsá­
gok, hogy miképp fejlődik, milyen 
a viszonya a Párthoz, hogyan vég­
zi pártmunkáját, visszaminősít et­
ték azokat, akik ezen a téren nem 
mutattak fel kellő eredményt. 
Tagjelöltek lettek. Nem büntetés­
ből hanem jobb munkára, tanu­
lásra serkentésből.

A legközelebbi taggyűlésen mar 
egy részük a tagság elé áll és el­
mondja: Elvtársak, így és így vég. 
zem mindennapi munkámat, ezt. és 
ezt tanultam eddig, így és így vet­
tem részt a Pánt harcaiban.

És a tagság dönt. Éppúgy, mint 
hónapokkal ezelőtt a visszaminő­
sítésről. A párttagság nem vesz 
fel mindenkit tagnak, aki letöltöt­
te a hat-hónapi tagjelölt! időt, nem 
antomatikusan minősf-ik taggá a 
tagjelölteket. Amint a Politikai 
Bizottság határozata mondja: „A 
Pánt harcaiban kitűnt, a termelés­
ben és tanulásban legjobb ered­
ményt elért tagjelöltek soraiból 
kezdjék meg pártszervezeteink a 
t'-gf elvét élt.“ Az új tagjelöl, ek 
megelőzhetik tagfelvételben a ré­
gieket. ha méltók a párttagságra, 
meghosszaibbí.ható a tagjetoltség 
azok felé, akik még nem felelnek 
meg a követleményeknek.

Milyen társadalmi réteghez tar­
tozzanak az új párttagok ? Döntő 
szempont volt a felülvizsgálat 
idején és azóta is, hogy javítsuk 
Pártunk Szociális összetételét, ja­
vítsuk a munkások arány-zamat. 
Azért van erre szükség, mert „a 
munkásosztály fiat az ínség és 
harc fiai, a mérhetetlen néikülö-. 
zések és hősi erőfeszítések fiad — 
ezeknek keli elsősorban egy ilyen 
Párt tagj-ainak lenni.“ Sztálin elv­
társ ez útmutatása szerint csele­
kedett FártRpk a felülvizsgálat- 
idején és az útmutatás meghozta 
eredményét. Ismét a munkásosz­
tály tagjaié az elsőség, a legszer­
vezettebb, a legforradalmibb osz­
tály tagjaié az elsőség, ti legszer­
vezettebb, a le gforradaimibb osz­
tály tagjaié. Ezt a szerveze-t csa­
patot méltóképp egészítik ki a 
többi dolgozó rétegek legjobbjai; 
a szegényp-» riasztok, elsősorban a 
termelőszövetkezeti csoportok tag­
jai, az ifjúmunkások, a dolgozó 
nők, a termelésiben kiváló ered­
ményt felmutató műszaki értelmi­
ségiek közül azok, akik tagjelölt, 
gégük idején elsajátítatták a párt­
tag tul-jdonságűit, tudását.

Párt-szerveinkké a feladat: úgy 
hajsák végre a tagfelvételt, hogy 
azzal erősödjék a Párt. erősödjék 
a szocializmust építő magyar né­
pi demokrácia. (K. S.)

ßgm******#0

Hald • kíién - hosszúhollamort 
remekül bízza az állomásokat 
ez az OIIOI 32 0 -as radii

Minden dolgoz! künnien 
hozzáláthat: ara 1000 Ft, 
és részletre II kapható.

Most mindenki 
megvehet minden 
mintát minden 
minőséget!
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Harmincnyolc gázgyár küldöttsége Oebrecenisen
Nagyjelentőségű tapasztalatcsere értekezlet a debreceni Gázgyárban

A munka észszerűsítése, ezáltal a 
termelékenység emelése, a selejt 
csökkentése döntő feladata ma a 
magyar dolgozóknak. Ezt a célt 
szolgálják a gyárak és üzemek kö­
zött időközönként megrendezett ta­
pasztalatcsere és újítási értekezle­
tek is.

A Szénfeldolgozó Szakipari Köz­
pont minden hónapban egyszer a 
gázgyárak és szénfeldolgozó üze­
mek részvételével tapasztalatcsere 
és újítási értekezletet rendez.

Az elmúlt héten a Debreceni 
Gázgyár Községi Vállalatnál ren­
dezték meg ezt az értekezletet, 
amelyen összesen 38 gázgyár és 
szénfeldolgozó üzem kiküldöttei és 
újítói vettek részt, így például a 
budapesti, győri, soproni, tatabá­
nyai, pécsi stb. üzemek kiküldöttei.

A vendégek alaposan megnézték 
úgy a gázgyár, mint a hőforrás­
üzemek munkáját. A délelőtti ta­
pasztalatokról aztán értekezleten 
számoltak be.

Az értekezleten a vendégek ki­
cserélték tapasztalataikat, ismertet­
ték újításaikat, így a debreceni 
gázművek dolgozói is több értékes 
tapasztalattal gazdagodtak.

Egyik igen jelentős segítség lesz 
a debreceni gázgyárnak a győri 
gázgyárban már használt tűzálló 
massza beszerzése. A megrongáló­
dott kemencék salakmarásait leve- 
sik és az új masszával ismét fel­
növelik az eredeti keresztmetszetre. 
A „frikozál“ nevű döngölő masszá­
val pedig a salakmosást lehet szép 
eredménnyel kijavítani. A kemencék 
ilyen módon való kijavítását a 
győri újító fogja elvégezni.

A sok hasznos újítás közül ki le­
het még emelni a győri és szegedi 
üzemek gőzbefúvási eljárását, 
mellyel a salak gyors képződését 
akadályozzák meg. A debreceni 
gázgyár mindkét eljárást kipróbálja 
és a hasznosabbat és célszerűbbet 
vezeti be. «»

A debreceni gázgyár vezetői is­
mertették Pálig a József lakatos 
nagyjelentőségű újítását, amellyel _ a 
fatüzelésű tűzhelyeket igen olcsón 
át lehet alakítani gáztűzhellyé. Te­
kintettel a gáztűzhelyek magas be­
szerzési árára, ez az újítás minden 
gázgyár számára igen nagy előnyt 
jelent. A felsoroltakon kívül még 
számos olyan újítás bevezetése is 
várható ennek az értekezletnek 
eredményeként, mely a gázgyári 
dolgozók munkáját könnyíti, csök­
kenti a selejtet és emeli a munka 
termelékenységét. Tehát az értekez­
let elérte azt a célt, melyet maga 
elé kitűzött.

Sztálin elvtárs a proletariátus elé 
tűzte ki azt a feladatot is, hogy 
tanulják meg a technikát, sajátít­
sák el a tudományt. S azt a techni­
kát, amit megtanulnak, a tudó. 
mányt, amit elsajátítanak, adják is 
tovább. Éz a Debreceni Gázgyár 
Községi Vállalatnál az elmúlt heti 
értekezleten meg is történt.

amsarai

A vármegye deEgozó parasztsága íészülaíermínyliepiiési 
verseny győzteséinél ünneplésére

November 20-án, vasárnap a vár­
megye községeiben és városaiban 
ünnepélyeket rendeznek melyek­
nek keretében átadják a jutalma­
kat azoknak a dolgozó parasztok­
nak, akik Pártunk szavára a leg­
jobb munkát végezték a termény- 
begyűjtés terén és példamutatóan 
élenjártak a begyűjtésben.

A megyéből 180 dolgozó pa­
raszt részesül jutalomban. Min­

denütt gyűléseket tartanak ebből 
az alkalomból és este kultúrmű­
sor, táncmulatság fejezi be a na­
pot, melyen a dolgozó parasztság 
legjobbjait ünnepük.

Az ö példájuk kell hogy lelkesí­
tő legyen a mélyszántás! verseny­
re is és meg kell mutatni, hogy 
ezt az igen fontos munkát is si­
kerrel, maadéktalanul végrehajtja 
a megye dolgozó parasztsága.

A „Döntő fordulat“ ünnepi előadása ma a Vigszinházlian
A szovje- film mestereinek 

egyik legjobb filmje a „Döntő for­
dulat". Ez a film a sztálingrádi 
csata hőseit vonultatja el a néző 
előtt. Azok, akik Sztálingrád „cso­
dájáról’’ beszélnek, nézzék meg 
ezt a magyarul oeszélő filmet, 
meglátják a szovjet^ katonák em­
berfeletti kitartását'.' Előttük bon­

takozik ki Sztálin zseniális straté­
giai terve, melynek végrehajtásá­
val eltiporták a náci haderőt.

A mai díszbemutatót este 8 óra­
kor tartják Műsor előtt a Honvéd 
Kerület Énekkara énekel, Balogh 
József honvéd szaval. Az ünnepi 
beszédet Pakei Béla őrnagy 
mondja.

Uftörőofthon avatása
Úti öröotihont avatott a Repülő- honban, kiknek jelszavai a sztálin­

iért Gyermekváros ,,Makarenko" 
csapata. Abban &z otthonba», me. 
lyec kétheti közös munkával va­
rázsoljak romokból derűssé, az el­
sőtől az utolsó szegve résig, minden 
a pajtásoknak, a. Barna Dijos 
csap-tvezetővel végzett lelkes 
munkájáról beszél. A „Rajz és u 
szobrászat’1 kiállítás komo.y érté. 
ke mu-iat, eztk közül néhány név: 
B o k o d i György és István 
Nagy István. Verselő is akad, 
Újvári József sajtófelelős sze­
mélyében.

Nagy Ferenc tanár énekkara 
szépen működik. A zenekart Son- 
k;ly Tibor tanár szervezte éa ve- 
ze,i. Nívós műsort Király Ernő 
igazg tó lelkes £.zavai veze ték be, 
rámutatván „Lángoló szeretettel 
keli gondolnunk Sztálinra, és leg­
hűségesebb tanítványára Rákosi 
elv.ársm, & Pártra, kiknek vezeté­
sét munkával kell megköszön­
tünk. Szamo-újvári Sándor úttö­
rő megyetitkár avató beszédében

grád; hősök mintájára: & Ha­
zánk, a mi anyánk." Dolgozzatok, 
harcoljatok érte, ha kell!

Pethö Zoltán főigazgatósági, if­
júsági tanügyi előadó köszönte 
meg az avatóbeszéd után a. psda- 
gógusokniak a lelkes ínunkat, me. 
lyet

a többi pedagógusok elé min­
taképül kell állítani.

A pajtások1-t kér e, hogy ezt a 
nagy szeretetet és tanítást jó ta­
nulással köszönjék meg.

Rennwald Dezgö ekkor a 
többi pajtások nevében, Debrecen 
úttörőit munkaverssnyre hívta ki. 
Sztálin elv'társ születésnapjáig, í 
jő tanulási százalék megjavításai, 
2. Kiállított produktiv úttörő 
munka, 3. orosznyelvü versenyre. 
A kiváló inevelötesitüler, Király 
igazgató és Barna Lajos csapatve­
zető irányításával lelkileg s Pin- 
cés gendnoknö irányítása mellett 
működő konyha jó kosztja — tes­
tileg alakítják ki -a pajtátokból az

kiemelte: Boldog és vidám ifjúsá- újarcú, alkotni képrs, szocialista 
got akarunk nevelni ebben az ott-i embertípust! A-n»

VEGYEL KÉSZT 
<is Embersport- fogadásomi!

TOTO
tlpszelvény ára ,3.30 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszeívények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáru 
sítóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.
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Miskolcon tárgyal
a debreceni miiítfósbirösáo

A debreceni munkásbíróság Mis­
kolcra utazott, hogy letárgyalja 
azt & nagyszabású árdrágítást, 
áruelvonási és adócsalási bűn­
ügyét, amit Stern Jenő és fia, 
Stern Ernő ottani textilnagyke- 
reskedök a közelmúltban folyama­
tosan elkövettek. Hogy a vád tár­
gyává tett adutok közül csak né­
hányat említsünk: a szövet méte­
ré: 90 forint helyett 127 forintért, 
az inganyag méterét 12 forint he­
lyett 22 forintért árulták. Nem 
csak a vásárlók elöl dugták el az 
árut és ad'.ák azoknak, alkik jól 
megfizették, de elvonták az adózás 
elől Is, ami által milliós adócsalást 
követtek el. A nagyszabású bűn­
ügyet, ami valószínűen több napig 
tart, Magi László bíró elnökle­
tével tárgyalja a mu'nkásblróság. 
A vádat Telkeg Bála állam- 
ügyész képviseli.

-------- o---------

nyolcévi {egyházra ítélték 
Püspökladány voli físioigaliiréjét

Tegnap tárgyalta a debreceni 
Népbírógág Rázsó Gyula volt püs­
pökladányi főszolgabíró népellenes 
bűnügyét. A Népügyészség azzal 
váodita a volt főszolgabírót, hogy 
1944-ben üldözte a baloldali embe­
rekéi, közülök többeket így Daér 
Miksa gyógyszerészt és Furman 
Árpád szobafestőt elvitette, akik 
el is pusztultak a háború forg.tó­
gába. Bár a vádlott ismerő ien he­
lyen tartózkodik, a Népbíróság e 
tanuk vallomása alapján megálla­
pította bűnösségét és távoli-étében 
8 évi börönre, teljes vagyán elkob­
zásra és politikai jogainak tíz év­
re való felfüggesztésére ítélte Rá­
zsó Gyulát.

A 'lIOLGOZó NÉP LÁPJA: A
NÉPLAP!

■i

APOLLÓ
Ma utoljára! 

Kacagoest!

A kincs
VÍGSZÍNHÁZ

Ma 8 órakori 
DÍSZELŐADÁS!

Döntő fordulót
Magyarul beszélő szovjet 

driásfüml
4 és 6 órakor továbbra is■ m

Űzött vadak
-iCiTEOR.MOZGÓ
•U léi 4, fél 6, fá; 8 otako.

utoljára I

Felhők titánja
Szovjet repülöfilm.

Az ©{munkások és újítók november 
19-én bált rendeznek az Arany Bikában

A debreceni élmunkások, ki­
váló munkások és újítók no­
vember 19-én, szombaton este 
kultúrestet rendeznek, bállal 
egybekötve az Arany Bika 
dísztermében este 8 órai kez­
dettel.

A kultúrest keretében fel­
lépnek az üzemek műkedvelő­
gárdájából számosán és részt- 
vesznek a Csokonai Színház 
művészei is. A kultúrgárdák a 
legjobb szereplőiket állítják

sorompóba, hogy üzemüknek di­
csőséget szerezzenek. A kultúr­
verseny győzteseit öt gyönyörű 
díj várja. A kultúrestet Erzsé­
bet napján rendezik, így ösz- 
szekapcsolható és vidáman tán- 
colhatnak reggelig az Arany 
Bikában megjelenő vendégek.

A kultúrestre és bálra a je­
gyeket az üzemekben elővé­
telben már árusítják két fo­
rintos árban.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt szél, felhős idő, többfelé eső", 
havasesó', egyes helyeken köd. A 
hőmérséklet nem változik lénye­
gesen.

A MÁV műhelytelepi Iskolában 
csütörtökön délután 5 órakor Szü­
lők Iskolája lesz Kérjük a pontos 
megjelenést. Szülői Munkaközös­
ség.

A Szülök Iskolája a Szent An- 
na-utcal általános fiúiskolában f. 
hó 16-án, szerdán délután 5 órakor 
kezdődik. A szülők megjelenését 
kérjük.

ACsenld kórus tagjai ma este 
fél 7 órakor a próbahelyiségben 
gyülekezzenek.

Feljelentést tett a rendőrségen 
Tompa Józsefné Tar-utcai lakos, 
hogy fáskamarájából a fát és a 
szenet Ismeretlen tettes állandóan 
lopkodja. A fatolvaj kézrekeríté- 
sére a nyomozás megindult.

Azzal a panasszal fordult a ren­
dőrséghez Lénárd József Bajcsy- 
Zsilinszky-utcai asztalos, hogy egy 
középiskolai igazgató a részére ér­
kező leveleket felbontotta. A külö­
nös eset ügyében a rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

Tegnapi számunkban hirt ad­
tunk arról, hogy az Erzsébet utca 
sarkán hirtelen rosszul lett egy 
ismeretlen férfi és meghalt. A 
vizsgálat kiderítette, hogy az idős 
férfi Kiss Antal 67 éves lakás- és 
foglalkozásnélküli egyén, akinek 
halálát szívszélhüdés okozta.

Csokonai ünne 
a Kollégiumban

November 17-én, csütörtökön 
este 6 órakor tartják meg a 
debreceni MEFESZ rendezé­
sében az egyetem magyar­
szakos hallgatói Csokonai szü­
letésének hagyományos évfor­
dulóját. Az ünnepséget a Ref. 
kollégium dísztermében tart­
ják meg. Az egyetemi ifjúság 
ezúton is szeretettel meghívja 
és várja Debrecen dolgozóit.

Eltűntek a Ilszjegyek. Kalenda 
Lórántné Vörös Hadsereg-úti la­
kos bejelentette a rendőrségen, 
hogy négy személyre szóló lisztje­
gyét vagy ellopták tőle, vagy el­
vesztette.

MSzT
Szerdán ©ste 5 órakor rrndki u:i

titkári értekezletet tájiunk Budapesti* 
előadóval. Ponos ée feltétlen megjele­
nés kérünk.

16-án, szerdán délután 6 órakor a 
ki sei őad éterem ben Béládi Mik-ca A-0. 
adása Solochov: Csendes Bon c. regé­
nyéről. — 17-én, csütörtökön délután
órakor Szabó Emil váróéi zeneiskolai 
tanár eőadáaa, a XIX. század mit 1- 
kájáró.1. Közreműködnek a zeneieko;» 
tanárai hangszeres iUueztráiókkai. — 
18-án, pénteken délután 6 oraker a 
nagyelőadóteremben őr. líényi AJ íred 
professzor megem.ékezése Jtodion Kuz. 
min kiváló ezovjet matematikusról ea 
dr. Soó ltczső professzor „Növény zu* 
etológia és tervgazdálkodáe“ c. e.ó* 
adása. — 18.án, péntekén délután a 
Bohánygyárban dr. Kádár Lá-zló pro. 
fegszor előadása Sztá in ezü őíö dje;ö„ 
Grúziáról

Mély fájdaommai tudat­
juk. hogy

Hacker Kálmán
had«rokkant asztalos nr

63 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán fél 2 óra­
kor lo-z a 2. A. ravatalozo- 
t erem bői. Gyászolják: Bá­
natos felesége, gyermekei, 
menye, unokája, testvérei, 
sógorai, sógornői, a kiter­
jedt rokoneág, kar tárcái, 
jóismerősei és jóba rát ái.

Gyászlap helyett is.
I-aká-s: Hollóé utca 13.

Mely iájdaemraaü tudat, 
juh, hogy

Bessenyei László
79 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken 2 óra­
kor lesz a Köztemető s:?r- 
tartásterméből. Gyászolják: 
Szerető gyermekei, unokái, 
a kiterjedt rokonság, vala­
mint jóismerőeei és jóba­
rátai.

Gynszlap helyett ie. 
Lakás: Vörósmarty-u. 12-

NOVEMBER 21-IG

tenderünk
Mindenféle férti da női szövetek dús választéka o c.ú 

a clo g,vékát. Előzékeny kiszolgálás!
árakon várja

RÓFÖSÁRUK BOLTJA Csapó-ulca 12 szám

„BELSPED“
Szílliliáimzísi H. V.

vám Bakban kireatieilséget älliiell íei
Kérjük a t. Szállíttató Közönséget, hogy mindennemű 

szállítási és fuvarozási ügyben bizalommal forduljon kiren­
deltségünk vezetőjéhez.
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|k két fo­

lk. Kalends 
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ELMUHK&S Bal Biazsek Ferenc elviárs, vagongyári munkás 
lett a Helyi Vasúi munkásígazgatója

A szovjet tudósok ismét bebizonyították,
hogy a haladásért, a dolgozó nép

felemelkedéséért dolgoznak
Vasárnap reggel szereztek tudó- hogy éppen a szovjet emberek vol-

inást a dolgozók arról a hatalmas 
tervről, amelyet a szovjet tudósok 
az atomerő békés felhasználásával 
akarnak megvalósítani. Az üzemek 
és a falvak nagy érdeklődéssel ol­
vasták ezt a tervet, hisz az atom- 
erő felhasználása a mi számunkra 
is jobb életet fog biztosítani. Élén­
ken fcg'a'koztatja ez a kérdés a 
gyárak dolgozóit. A Gépi Fermen­
tálóban még ebédszünetben is erről 
folyik a beszélgetés. Az egyik csa­
li rlhoz lépünk, ahol hárman be­
szélgetnek. Amint a bemutatkozás­
nál kitűnik: Kiss Zoltán, Gagna 
Júlia és Je «ei Sándor.

— Sokat hallottam már az atom­
energia munkára való felhasználá­
sán" — mondja Kiss Zoltán —, de 
olyan nehéz dolognak tartottam, 
hogy nem is s ndoltam, hogy ilyen 
hamar sikerre tudják vinni .. .

— M égj óbban örülhetünk annak,

tak azok, akik legelőször hasznos 
munkára használták tel ezt a hatal­
mas erőt. Üjra bebizonyították a 
szovjet tudósok, hogy ők valóban a 
haladásért, hazájuk és népük fel­
emelkedéséért dolgoznak, nem úgy, 
mint a nyugati országok kapitalista 
tudósai — szól Gagna Júlia.

— Nem véletlen, hogy éppen 
szovjet tudósok alkalmazzák elő­
ször az atomenergiát komoly ter­
melő munkára — vág közbe Jenei 
Sándor. — A Szovjetúnió követke­
zetesen kitart a béke mellett s míg 
az amerikai imperialisták új hábo­
rúra spekulálnak, addig a szovjet 
tudós :k és mérnökök sivatagokból 
termőföldeket varázsolnak, pusztí­
tás helyett építő munkára használ­
ják az atomenergiát.

A beszélgetés tovább folyik, egy­
re több és több lesz a hallgató. 
Egyre újabb és újabb kérdések ve­

tődnek fel. Vitatkoznak is, de ab­
ban mindenki megegyezik, hogy a 
Szovjetúnió, a világ egyetlen szo­
cialista állama azért tudott ilyen 
eredményeket elérni, mert a bélrés 
alkotó munkával akarja a szovjet 
nép boldog jövőjét felépíteni.

— Mikor erről a nagy munkáról 
hallok, sokkal nagyobb lendülettel 
dolgozom — mondja Jenei Sán­
dor. — És tudom, hogy velem 
együtt így gondolkozik az üzem 
minden dolgozója. Mindegyikünk 
önkéntes munkafelajánlással ün­
nepli Sztálin elvtárs születésnapját, 
szívesen dolgoztunk eddig, de most 
ennek a nagy eredménynek a ha­
tása alatt még nagyobb lelkesedés­
sel és még szebb munkával fogjuk 
megünnepelni, mert mindannyian 
tudjuk, hogy ezeket a hatalmas 
eredményeket csalt a Bolsevik Párt 
és Sztálin elvtárs vezetése tette 
lehetővé a Szovjetúnió számára.

Kedden délután iktatták be a 
Helyi Vasút új munkasigazgalóját, 
Biazsek Ferenc elvtársat.

Biazsek elvtárs eddig a MÁV, 
műhelytelepen dolgozott, onnan álli-, 
tolta a Párt és munkástársai bizal­
ma a DHV élérc. Vele a munkás- 
mozgalom egy régi kipróbált har­
cosa kerül ebbe a magas pozícióba. 
Eddigi munkája után biztosan tud­
juk, hogy magasabb beosztásában 
is a népi demokrácia és munkás­
társai érdekeit fogja szem előtt 
tartani s munkájával a szocializ­
mus mielőbbi megvalósítását se­
gíti elő.

A beiktatáson a közlekedésügyi 
minisztérium részéről megjelentek: 
Nagy Sándor, Szentirmai János, 
Urbanzvits Zoltán pedig a Helyi’

1 Vasút elnökségétől.
Az MDP városi pártbizottság ré-j 

szérői Kulcsár Ferenc elvtárs, vá­
rosi titkár mondott beszédet, a 
nagytermet megtöltő dolgozók előtt:!

— Bizalommal tekintünk Biazsek: 
Ferenc elviárs működése elé — 
mondotta többek között —, mert1 
benne jó munkást, jó mozgalmi 
embert ismertünk meg. Arra kér­
jük Biazsek elvtársat: legyen min­
dig hű az osztályához, d Igozzon 
becsülettel, együtt munkatársaival

a munkásosztályhoz hű műszaki ér­
telmiséggel. Soha nem szabad szem 
elől tévesztenie, hogy a Párt állí­
totta erre a felelősségteljes posztra, 
ahol helytállása nagymértékben 
előresegíti a szocializmus építését.

A nagy tapsot kiváltó beszéd 
után hozzászólások következtek. 
Papp Imre a szolgálati főnökségtől 
ígéretet tett a munkatársak nevé­
ben, hogy támogatják az új mun­
kásigazgatót munkájában. Benedek 
Sándor MÁV műhelyfőnök bejelen­
tette, hogy jól ismeri már 30 éve 
Biazsek elvtársat és bizalommal te­
kint munkássága elé. — Tündik 
László brigádvezető szintén ígéretet 
tett a műhelyi dolgozók nevében a 
jó munkára.

Biazsek Ferenc válaszában rövi­
den vázolta terveit:

— Nekem programom a munka 
— mondta. — Erre hívok minden 
becsületes dolgozót. Építsük a szo­
cializmust minden erőnkkel, ragasz­
kodással -és szeretettel a felszaba­
dító Szovjetúnió, Sztálin elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi 
Mátyás iránt.

A beszéd után a dalárda az Intet- 
nacionálét éneke'te, majd a D. 
Előre kultúrcsoport nívós műsorral 
szórakoztatta a közönséget.

1 rendkívüli 
ik Budapesti 
len megje.e-

6 órakor a
i Miklós e-ó. 
Hon c. rege. 
ökon de,man 
i zeneiskok-i 
zázad nnu i- 
a zeneiskolai 
:ráiókkai. — 
6 orakor a 
kényt Alfred 
Jíodion Kuz. 
latikuörm és 
„Növény zu- 
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rmekei, 
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5a délelőtt 10 órára a szülői munka-felelősi*ii az MkáíSz 
központban jelentkezzenek

Egy világrekordét pályafutása
N„tálja bz...i.n,ckájui evekkel

Gyarapodnak a fer§neiszmfk@iei®f$
A nádudvari' „Dózsa” termelő-

ez-íőLt Pjatigorszktun iát-u elő­
ször Viktcr Alekszejev, a kiváló 
edző. A kisváros nporcteiepen l'i- 
gye.t fel az iskoláslányra, a-ki kez­
detleges fogással dobálg.„c. a a 
súlygoiyót. Bizony, alig néhány 
méterre tudta csak repíteni.

Alekszejev azonban gyakorlott 
eiz-mmel észrevett valamit, ami 
másoknak nem' tűnt fel. A fárad­
hatatlanság, amellyel a kislány 
gyakorolt, többet mondo-t, min,, a 
helytelen állás, a kezdetleges sti­
lus.

FogUjJtozni kezdett Szmirnická- 
jávai, aki — ez másnap kiderüli- 
— egész jó időt futott 400 méte­
ren. A gírclyt még csak 15 méter­
re dobta.. Alexej hat edzést tarta­
tott vele ezután visszautazott 
Lcningrádba. A leány ennek a né­
hány edzésnek wipasztaiataival 
fejlődött tovább Amikor elvégezte 
a középiskolát, beiratkozott a le- 
ningrádl testnevelési főiskolára. A 
sors úgy hoz a, hogy ott összeta­
lálkozott Alekszejevvel.

Ez már 1945-ben történt. Szmir- 
űickája ekkor még nem határozott 
súlydobó, vagy gerelyvetö lesz-e 
belőle. Álekszejevnek az volt a 
véleménye, maradjon a gerelynél.

Akkoriban alakul-; ki a Szovjet­
unióban a vezető női gerelyvutő 
hármas. Anokln-a, Majucsája és 
Csudir.a csaknem egyforma ered­
ményeket ért el. An ok ina 48 m 39 
cm-t dobott. Ez világrekord volt. 
Szmirnickája éltkor még 35-— 39 
métert dobált. Kissé csüggedt volt, 
ezt hitte, nem képes jobb ered­
ményre. Alekszejev megnyugtatta 
és javasolta, Szmirnickája térjen 
á- más stílusra. De nemcsak a 
technika fontos, hanem talán még 
fontosabb a győzelemben való hit.

Az új módszerrel a leány az 
i94(i-i bajnoki versenyen már 39 
m. B8 cm-t dobott.

— Kevés — mondta.
— Kiváló eredmény — vélte 

Aielfszejev és néhány amerkai ké­

pes sportlapot mutatott Szmirnic- 
kájának. — Nézd — mondta —, 
az amerikaiak csak a fizikai képes­
ségékét es az izmokat ügyelik. A 
sportolók erkölcsi értéke nem ér­
dekli őket. A szovjetsport más. Ne 
feledd, az erkölcsi erő annak tuda­
ta, hogy te szovjetember vagy ib- 
győzhetetlenne tesz.

A következő evben Szmirnická­
ja már 46 m-t dobott és Majucsaja 
után a második helyet foglalta el 
a bajnokságban. A világrekord ek­
kor 48 m tiO cm volt. Majucsaja 
50 m 39 cm-es eredményét nem hi­
telesítették. Szmirnickája úgy vél­
te, ilyen lényes eredményt roha 
nem tud majd elérni. Edzője ki­
tartott amellett, hogy ti., lógja 
dobni.

Ez évben azután a szovje^cseiv 
szlovák atlétikai versenyen Színű- 
nickája 49.59 m-re, röviddé, utóbb, 
augusztus 5-én 53.41 m-re _lr-''itol­
ta a gerelyt. Ezt me;.1' "~alílö hatal­
mas eredményt ért ' a Budapes­
ten rendezett Főiskolai Világbaj­
nokságon. A többi országok ver­
senyzői 8—10 méterrel maradtak 
el mögötte.

Natalja Szmirnickája ma a S:ov- 
jetúnió bajnokát megillető vörös 
trikót viseli és a bajn-ki, a any- 
érmet. Közben fejlődik az új nem­
zedék és itt van a fiatal dali /.\- 
bina, akinek 49.54 m-es eredmé­
nye rendkívül figyelemreméltó. S
Alekszejov ezért nm ...díbb
Szmirnickájának.

— Tovább dolgozunk!
— Tovább — felelte lelkesülten 

a világ legjobb gerelyvetőnője, 
mint akinek még igen sok tenni­
valója van a sport terén.

Az új református püspök 
az Elnöki Tanácsnál

A Népköztársaság Elnöki Taná­
csának elnöke és titkára kedden 
délben kihallgatáson fogadták Pé­
ter Jánost, az újonnan megválasz­
tott tiszántúli református püspö­
köt.

Péter János tisztelgő látogatá­
son jelent meg Ortutay Gyula kul­
tuszminiszternél is.

Vamáirssap ümraepSsSí 
a deísí,4é<*«ni 

termény lse« yüjjlési 
verseny g»y<»^6ese«t
Vasárnap, november 20-án a 

Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében ünnepi gyűlés keretében 
adják át a jutalmakat azoknak a 
debreceni dolgozó parasztoknak, 
akik elsők lettek a terménybe­
gy üjt ősi versenyben.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor 
kezdődik, beszédet mond Sándor 
László elvtárs az MDF hajdúme­
gyei titkára. Debrecen népe nagy 
szeretettel készül azoknak ünnep­
lésére, akiket megjutalmaznak, 
mert éberen őrködtek a dolgozó 
nép kenyere felett és példamuta­
tóan előljártak a terménybegyüj- 
tésben.

szövetkezeti csoport büszkesége az 
a korszerű, öt vagon befogadóké­
pességű új tengeri-góré, amelynek 
építkezése nemrég fejeződött be. 
Nem maradnak el e mögött a ter­
melőszövetkezeti csoport mögött a 
hajdúnánási „Petőfi’ , a nádudvari 
„Táncsics” és „Szabadság” sem, 
amelyeknél már befejezés előtt áll 
egy-egy nagy tengeri-góré építése.

Hajdú vármegyében az elmúlt

Náoási Zsigmond gépkocsi­
vezető (eher utójával a Hatvan 
uccun elütötte G o n d <i Érzőébe,; 
21 éves Kishegyes! lakost. A fiatal 
lány még a. helyszínen kiszenve- 
d.v;. A lelkiismeretlen softer a 
gázolás után nem állt meg, hanem 
Homokkéri lakására menve, ha­
mis tanukkal iervekezit magáru k

hónapban tizenöt siló készült el fi 
termelőszövetkezeti csoportokban.

A termelőszövetkezeti csoportok 
tehénállománya is örvendetesen 
növekszik. Tíz-tíz tehénből álló 
törzset kaptak a nádudvari „Sza­
badság”, „Táncsics” és „Dózsa” 
termelőcsoportok. Egy tizenöt te- 
henes törzs jutott a balmazújvá­
rosi „Október 22” termelőszövet­
kezeti csoportnak is.

kiaimával a teherautón lévőket tó 
megfenyegette, ha. mernen beszél­
ni a gázolásról. A vizsgálat ezt is 
megállapító ta, hogy a soffőr a 
gázolás alkalmával ittas volt, ami 
az újabb eljárás szerint szintén 
súlyosbítja tettének elkövetését.

MOV EMBER 21-1G
SZÖVET-HETET RENDEZÜNK

i DÚ3 választékkal és olcsó árakkal várjuk a dolgozókat. Előzé­
keny kiszolgálás. TEXTILÁRUK BOLTJA, Csapó-utca 16. sz.

í SZÖVETET
áiiami szaküíietben vásároljon f

j a FINOM-TíXIILÁRUK BOLTJÁBAN
Nagy választék olcsó ár, előzékeny kiszolgálás

Vörös Hadsereg-öija 37 sí. 
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Halálos autószerencsétlenség a Hatvan utcán
alibit szerezni, sőt a gázolás al-
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PARTNAPOK
SZERDA

Helyi Vasút, Bútorgyár, Keíegyár, 
Villanygyár, Gázgyár, M. V. F. fel 
5 óra: Sándor László, Győri Gáspár 
(Helyi Vasútnál).

Csapókért I., Csapókért IX., Köz­
temető, Szabadság-telep, Tanosztály 
fél 7 ó: Dohai Ferenc, Huller Béla 
(Csapókért I-ben).

Klinika I., II., III., IV., Állami 
kórház, Auguszta-szan. 4 óra: Baaeó 
László, Lemhényi Jenő (Klinikán).

Textilgyár, Konfekció N. V. 2 óra 
Bárból Kálmán, Kiss II. Sándor 
(Textilgyárban).

Magasépítési N. V., Cementipari 
N. V., Állami Bank, Vargakert, 
Igazságügy, Népbolt, OTI 6 óra: 
Balogh Endre, Fábián Sándor 
(MÉMOSz-ban).

eol.evik part történeti egyéni 
tanulók figyelem Az öeszee tanuló­

körök összejőve te* ének ideje vaeár- 
n:i|i délelőtt 9 óráról át. lett. téve 
véglegesen szombat délután 4 órá­
ra.. Ez minden tanulókörre kötele- 
ző. A következő tanulókör 19-én 4 
órakor lesz. A tanulókörök ellen­
őrizve lesznek. Azok a tauulócao- 
portvezetők, akik a tanulókör he­
lyét még nem jelentették az oktato- 
bizotteágnak, haladéktauul küid- 
jók be. Oktatási bizottság.

FIGYELEM!
j Az élj tízhónapod Bolsevik Bárt 
j történeti esti iskola hallgatói re- 
' tizére ezen a héten kivételesen pén­

teken ée szombaton lesznek meg­
tartva a szemináriumok. A jövő 
hétfőtől kezdve a szemináriumok 

i kedden és szerdán lesznek.

fPOHT
.Nem játszik bajnoki mérkőzést 

vasárnap a í). Lokomotív
A DSZMTE Diósgyőrbe utazik.

A Válogatott mérkőzése miatt vasár, mérkőzést. A 0™'n 
nap nőm fesz az NB l.-ben bajnoki fogadták el a teiminust mert aoss- 
forduló. Több csapatunk azonban tár. patában több sérült van, igy a.*20mbat 
gyalást kezdett abban a tekintetben, helyiekkel a rendes időben, d.cemb r 
hogy a deocmber 25-ére kisorsolt baj- 25-én Játsszák la a niérkozesL 
noki mérkőzését ezen a szabadnapon Debrecen t|iJ0V*^en '®v® NB ' 
rojátszhassa. így szóbakcrlllt az S. csapata, a DSZMTE együttese igen ne. 
Tama—MTK, ETO—Előre és 0. Loko- héz erőpróba előtt ál' vasárnap. Dios- 
motiv—Szombathelyi Lokomotiv mérkő- györbe keli utaznia és » bajnokaéa 
zések eiörehoztala. ! második helyezettje ellen kell Játsza-

A szombathelyiek ajánlották a debré. nía. A csapat erős edzésekkel igyekszik 
eenieknek, hogy játsszák most le a felkészülni a diósgyőri talá.kozora.

AD. Lokomotív vívóinak sikere Szolnokon

FELHÍVÁS a vidéki
PARTSZERVEZETEKHEZ l

November 17-én, csütörtökön, 
minden községi és városi pártszer­
vezetben összevont népnevelő érte­
kezletet kell tartani. Az értekezlet 
napirendje:

1. Az egyéni verseny; a tömegek 
teremtő kezdeményezésének mód­
szere; a sztálini munkaverseny.

2. Az MDF Politikai Bizottságá­
nak október 20-i határozata az ok­
tatásról; a népnevelők eszmei, po­
litikai nevelése.

Az első napirendi pontot a titkár 
tartsa — ehhez küldünk sillabuszt. 
A második napirendi pontot az agi­
tátor, vagy az ok látási felelős tart­
sa. Mindkét napitendi pont anyagát 
alkalmazzák az elvtársak saját 
pártszervezetükre.

Magyar Dolgozók Parija 
Hajdúmegyei Bizottság 
Ágit. Prop. Osztálya.

A falu és tariyajáró csoport felelő­
sök mi e?te fél fi órakor értekezletet 
tartanak Vörös llatisereg-útjn 24, sz. 
alatt.

SZAKSZERVEZET
Fölhívom az összes fodrász szak zer- 

Vezoti sakkozókat, hogy folyó hó 16-án 
t**to 6 órára a- Kotíeuth-utcai szakszer, 
vezeti helyiségben fontos ügyben jelen­
jenek meg. Vezetőség. — Pedagógus 
szakszervezet ma déli 12 órakor kör­
zet bizalmi értekezletet tart. A tárgy 
fontot* ágiira va-ó tokintettel, a pontoe 
megjelenés kötelező!

Felhívjuk a szakosztályi elnököket 
es €»ako*«tályi feelő-öket, hogy a, be­
szedett tagsági díjakkal péntekig fel­
tétlenül számoljanak el. — Felhívjuk a 
szalxo ztályi felelősüket, hogy eeütórtö. 
kön este 6 órakor irodánkban je énjé­
nek meg. — Üveges szakosztály ma 5 
órakor ii'.CHt tart. — Szobafestő szak­
osztály ma. í> órakor ülést tart. — Fel­
hívjuk azokat r.z iparosokat, hogy 
a kiknél még „Néplap“ előfizetőéi lap 
ét» ezinházbérlet gyüjtőív van, péntekien 
etite fél 6-ig feltétlenül ezámo janajk el 
irodánkban, mert különben a Byüjtd- 
lvek értékét nekik kell megfizetni. 
Kisfuvaros szakosztály csütörtökön 5 
órakor szövetkezeti ügyben a KIOS& 
«zékhá/ábtui, Kce-uth-u. 28. ez. afatt 
taggyűlést tart. Minden tag saját érde­
kében jelenjen meg és tagdíjhátralé­
kát a tgkönyv bemutatása mellett há­
rom napon belül mindenki rendezze. 
— Nőiszabök t'zej csoportvezetoj ^ bé„ 
lyegek ár avail ezámcljana.k el csütöi- 
tök dóiig Batthyány-u. 14. szám alatt.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
-DaiLos Feiencné. Hcimann György és 
dr. AVioner Lász ónét tagjad torából 
kizárta. — A niagánaikainiazottak 
szakszervezetében pénteken 6 órakor 
jelentkezzenek a haladó könyveié«* 
tanfolyam megbeszél én j ügyében azok 
a szakszervezeti tagok, akiknek in­
dexük van. — A magánál ka mázolták 
.zakszervezete kezdő könyve'ési tanfo­
lyamának (CsotényHcle tanfolyam 
ezemináriumi óráján, ceütörtökön hat 
órakor a hallgatók megjelenése köte- 
-C7.ő. — Csütörtökön 5 órakor ter­
mészettudományi előadás leM a élei" 
moziH Bzakw.ervesetben. Kétmalonru. 
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Az elmúlt vasárnap Szolnokon az^ ot­
tani Lokomotiv rendezésében meghívú- 
go3 vívóvereenyt rendeztek. A helyieken 
kívül a D. Lokomotiv én a Ai iekolci 
Lokomotív vívói indultak e 3,as csapa­
tok réezére volt verseny.

A tőr eyaipatvci’flenyt a T). Lckomo- 
tdv 1. csapata nyerte. Az együttes 
tagjai: dr. Versényi, Sinay, Szabó. 
Második lett a Szolnoki Lokomotiv,

har malik a. D. Lokomotiv II. (Vary, 
Papp, Kaszáé), negyedik a Miskolci 
Lokomotiv csapata lett. A kard csapat- 
versenyt a szolnokiak nyerték, a B. Lo­
komotiv 1. a második lett dr. Vereényi 
—Sinay—Szabó összetételű csapattad. 
Harmadik helyen a D. Lokomotiv 11. 
(Vary, Fülöp, Papp), negyedik helyen a 
Miskolci Lokomotiv végzett.

AZ NB II.
KELETI CSOPORTJÁNAK 

ÁLLÁSA;
1. ózd 11
2. Diósgy. Vae. 11
3. Misk. Lók. 11
4. MMNVTE 11
5. Kistext 11
6. Kerámia 11
7. Si«jhelyi TK 11
8. Pereces
9. NYVSE

10. Sajó Túrna
11. Hatvan
12. Salg Vayae
13. MÁVAG
14. DSZMTE
15. Mátészalka
16. Kis várd a

11
11
11

11
10
11
10
11
11

— 28: 6 19 
2 37: lő 46 
2 26:11 16 
2 26:21 16
4 20:13 13
5 19:22 12 
5 56:22 11 
5 25:20 11
4 18:17 10
5 20:19 10
6 17:28 8
5 16:28 3
6 15:29 8
7 14:25 6
7 17:51 6
7 15:58 5

JÓ FORMÁBAN 
A SVÉD CSAPAT!

Ismerete?, hogy a svéd válogatott 
vasárnap Dublinban 3:1 arányban ic- 

yözto az íreket. A eved csapat nagy­
szerűen játszott ée az Írek egyetlen 
góljukat is csak 11-esbői tudták elérni. 
A jó formában lévő eved csapatnál bi­
zakodó a hangulat és.etoekhomi jelen­
tés szerint, a magyarok ellen kiálló 
csapat jól állja, meg lieiyét, Legrnsz. 
malii) esetben döntetlent várnak a své­
dektől a hazai szurkolók.

A KLASZ FELHÍVÁSA!
A KLASZ ezúton kéri fel az összes 

labdarúgó csapatkapi tányokat, csapat- 
kapitány hely cl teeekét ég a% egyesületi 
intézőket, hogy ma délután fél hatra, 
a KLASZ-btvn. j ölen jenek meg. A, t á rgy 
fontosságára va- ó tekintettel kötelező a. 
megje'enc-s.

Á Debreceni Lokomotív Sport Kér
pénteken délután a eportcsa rnok ban 
tartotta meg a havi sportszemjnánu. 
mát. E őadó Ha j na József elvtám volt, 
alti lem ért ette a 52 éve« í ellsz ab a<l u lá- 
tát. éri megemlékezett Sztálin -elvtáré 
születésinapjáról, akit a sportolók lel­
kesen óljeneiztek. Sztálin e ívtárd ez lile-' 
téenapja akalmából a. taggyűlés a mel­
lékelt táviratot küldte 8 egyben hálá­
jának kifejezécuül sportteljesítményt 
ajánlott fel. A jólei került eportraemi- 
nárium az Internacioná é elének lécével 
ért véget.

D. MÉM ŐSZ—D. Előre kerületi férfi 
kosárlabda mérkőzést rendeznek ma 
eete fél hatkor a J/okomotiv sportos ar- 
nokában.

A Vasas—Salgótarjáni Tárna mér­
kőzést november 25-án játsszák le.

Vasárnap bonyolítják |e Budapesten 
a magyar birkózóbajnoltfág máeodik 
részét, amikorie a szabadfogású baj­
nokságra kerül sor. A sérüléeéből fel­
épült Némethy indulása valószínű. A 
Lokomotivból egyébként -az alábbiak 
indulnak: Sipos, Hódoe, Kendi, Győr­
falvi, Deli, Tarányi.

A D. Nópbolt szerdai ée pénteki ed­
zése elmarad. Helyette csütörtökön 
délután fél kettőkor jelenjenek meg a. 
labdarúgók a D. Előre Szoboezlai-úti 
sporttelepén, ahol edzés leez ae Előre 
ellen.

Az MNDSZ-ben ismét megindul aa 
aeztaliteniez élet. A szakosztály minden 
kedden, csütörtökön éa szombaton este 
6—8 óra között tartja edzéseit az 
MNDSZ központ kultúrtermében.

A svédek ellen készülődő magyar vá­
logatott ma délután edzést tart. Hebee 
Gusztáv szövetéégi kapitány ma. jelöli 
ki a svédek ellen ki áll! ó csapatot. Csak 
a halszélen helye kérdéséé.

December 11-én Debrecenben kerül 
lebonyol tílfra a D. Lokomotív—-Fe­
rencváros mérkőzést. Az IBUSZ erre a. 
mérkőzésre Budapeetről külön vonatot 
indít.

KI ŐSZ LABDARUGÓ EREDMÉNYEK
Csizmadia—Kályhái- 2:0 (1 0). Hu- 

soe—Élclmezők 2:0 (0.0). Aezt.aloe—
órások 3:0 Í2-0). Cipész--Építők. Az 
Építők nem álltak ki.

KIOSZ bajnok súg állás«, az utó eó 
forduló után:
1. Hiv-oeo
2, Szabók
3- Asztalosok 
4. Tímárok 
5* Kályháitok 
6. Vadasok

10 30 
10 6 
10 6 
10 4 
10 4 
10

— 47: 6 20 
1 50: 9 15
3 26:14 13 
5 15:12 11
4 17:15 10
3 9:13 10

KOSÁRLABOAHIRADÖ
Debrecen NB I.-e? koeárla bdaceapa- 

ta, a fiatal erőkből ál ó D. Lokomotiv 
együttese szépen ezerepei az első ősz- 
tályban, Vasárnap igen értékéé győ­
zelmet «szerzett az együttes az ózdi 
lányok legyőzésével. A bajnoki tabel­
lán a középcsapatok sorába lépett a, 
Lokomotív! íme, az NB I. állása:
1. KASÉ - 8 8 -— 705:178 16
2—4. BSE 9 7 2 301:292 14
2—4. Előre 8 7 1 300:235 14
2—4. Sz. Postás 8 7 1 459:333 14
5—6. ED SE 8 5 3 319:467 10
&—6. Szolnok 9 5 4 265:280 10
7. Ózdi Vasflti 9 4 5 527:305 8
8—12. D. Lók. 9 6 250:584 ó
8—12. DVTK 9 3 6 241:335 6
8—12. MTK 8 5 5 314:287 t
8—12, Bécsi BSE 9 5 6 250:292 6
S—12, Salg. VSE 8 3 5 268:336 6

15—14. P. Lók. 8 2 6 255:351 4
13—14. Postás 8 2 6 243:318 4
15. MATEOSZ
16. TF MEFESZ

8 1 7 207:322 
törölve

A kerületi bajnokeágbtui az alábbi 
eredmények voltak: D. Lokomotiv M. 
—NYVSE II. S7i19 (30:8). Férfi, ve­
zette: dr. Janceó és Csicseri. A debre­
ceniek győzelme mék ilyen arányban 
is megérdemelt. Kd: Pereceényi 22. 
Sápi 12, Nagyházi 9, Arany 6, Mátiié 
5, Kárpáti 5. — D. Lokomotív III.— 
Nyíregyházi VSE III. 59:28 (25:12) 
Férfi, vezette: Schmiedt és Máthé. Kd: 
Anta.1 55, Bocskai 12, Fáz elme 6, Ir­
land«. 4, Kocspa. 2. -— D. ME FESZ—
NYVSE II. 72:33 (30:17). Férfi, ve­
zette: dr. Kapros ée dr. Szabó. Kd: 
Szöőr 20, Juhász 14, Csicseri 12, Ma- 
leezky 11, Backer 8, Osernue 7. — 
Szolnoki Lokomotív—D. MEFESZ 50:40 
(27:30). Férfi, vezette: Kárpáti. Kd; 
Vsicoeri 14, Juhász 7, Szépe 6, Ma. 
leezky 5, Backer 4, Ceernus Szöőr 
2—2. — D. MÉMOSZ—KisújszáJásj 
VSE 53:52 (35:27). Férfi, vezette: Por- 
caalmi. Kd: Fodor Béla 28. Téglási 9, 
Edwi 8, Oehik és Hornyák 4—4. — 
Karcagi SZTE—D. Előre 73:18 (23:0). 
Férfi, vezette: Kövesdi. — NYVSE— 
□ . Lokomotiv II. 23:14 (12:2). Női,
vezette: dr. Jánosé és Ceicseri. Kd: 
IJaál é» Szabó 5—5, Tóth és Gaßztonyi 
2—2. — NYVSE—D. MEFESZ 41:31
(31:20). Női, vezette: dr. Kapros ee 
dr. Szabó. Kd: Thurzó 11, Tolvay 8, 
Búza 6, Jóst 4, Ford6a 2.

A kerületi bajnokságok állásai 
Fét'fis

SZÍNHÁZ
HETI MUSORi

Novemljcr ,16-án szeidan fél 8 Arah-.r 
„Uri muri“. Puskin bérlet, 5 ez. Ifi. 
ezelvénybérlct.

November 17-ón, ceéitörtökön lé: 8 
órakor „Úri muri“, Madách bérlel, 3. 
ezám. Z. «zdvcnybérlet.

November 18-án. pénteken fé. 8 óra­
kor „Tartuffe". Gorkij bérlöt, 4. szám. 
V. «zeivénybérlet.

November 19.én, szombaton fél 8 
órakor „Tartuffe". József Attba bérlet. 
4. Bz. P ezlevénybérlet.

November 20-án, vasárnap délután 
fél 4 órakor „Dohányon vett kapitány ' 
Bérieh#;tineit.

Úri muri, Móricz Zriemond nagytó 
kerű szín játéka ac idényben már osuk 
szerdán és csütörtökön kerül színre- 
— Pénteken eete Kőiére Tartuffe vík- 
játékát mutatja be a színház Horváth 
Jenő rendeeéaében, Kerényi Lajos diet 
létéivel. A rotii pompás kosztümöket 
HeLl Árpád tervezte. A kiaesziku* víg­
játék bemutató iránt városszerte mno- 
kívüli az érdeklődés,

7. Cipelek 10 3 2 5 12:20 8 1—2. Sz. Lók. 3 3 —- 161:103 6
8. Csizmadiák 10 1 5 4 8:18 7 1—2. Karcag 4 5 1 241:127 6
9. Órások 9 2 1 6 13:25 5 3—6. D. MEFESZ 4 2 2 197:156 4

10. iÉielmezők 9 1 2 6 8.16 4 3—6. D. Lók. TI. 3 2 1 133: 95 4
1.1. Építők 8 1 1 6 6:32 3 3—6. ti- MÉMOSZ 2 2 — 96: 69 4

Deák a góHövötista élén 1 A ferenc- 7—8. D. Lok. III. 3 1 2 151: 98 2
városiak gólzsákja vasárnap Jtét gó-t 5—6. Kisújözálí. 4 2 2 110:146 4
lőtt és így megelőzte a vezető dorogi 7—8. NYVSE III, 3 1 2 56: 84 2
Aflpirányt. Az élen ez a helyzet. 10 9—lü. NYVSE 11. 3 — 3 59.135 —
gólor: Deák, 9: Aopirány, Puskás, 3: 9—10. D. Llőre 5 — 3 71:193 —
Hidegkúti, Kováce IV. — Komlób'yy» Női:
Kóezián 4—4 gólt lőttek. 1. NYVSE 4 4 —• 64:45 8

Kbzclcsen megkezdődik Debrecenben 2. D. MEFESZ 5 5 2 85:ÓO 6
a fedettpályán való MHK próbáztátáö. 3—4. Karcag 2 4

Csehszlovákia—Finnország 4:4. ti a 5—4. I). Lököm. II. 4 2 2 42:43 4
rátaágoe nemzetek közötti bikózótnér- o. Sz. Lak. 11. 4 1 o 25:56 2
lcőzés. 6. D. Előre visszalépett

KIOSz
Táncsics cipőgyár fél 6 tea. Búiké 

mári István; Moyánalkamawtta>. 5 ó* 
Törő Sándor; B elváró« II. 6 ö: Vár »ól 
Kárdly; Va-eafl 7 ó: Gabányi Bél*.

Ruházati Konfekció NV SZÍT mer. 
dán eftte, azaz 16-án, nzerep ki osztás 
tart. Kérem a tagság megjeJenéeét * 
órakor.

ANYAKÖNYV
Születések: Molnár Sándor ütör, 

Njrul-aei útőrház: Lásziló; Oatári Jó­
zsef, MÁV géplo-katoe Balaton-u. 61: 
Jánoö; Varga Lajos fm., Elep 76: Kál­
mán; Fán tics András szoba feető s.. Mi. 
le ee Kelemen-*ii. 21: András; Fekete Pe­
ter npaz., Bor/.-u. 9: Erzsébet; Takács 
Sándor könyve ő. Marx-u. 6: Kiára; 
Szegedi Józeef MÁV agzteloe e., Kos- 
eutii-u. 2: József; Török Sándor gé* 
péez, Száraz! Ferenc—u. 3: Erzsébet; 
Szabó József asrtaloe e., Kigyó-u. 24: 
Zoltán; Tóth L&joe poétáé, Kereseteei. 
utca 28 í Katalin; Radványs Bél* gaf 
rzízsmeeter, Vőróe Hadeereg-átj* 42: 
Béla; Pakt« Jánoe npsx., KíshegyeeHSt 
58: Erzsébet; Gulyás Imre MÁV asz­
talos, Maivin-u. 8: Irén; fiteabó Hndn 
könyvelő, Kigyó-u. 50: Endre; Huny**- 
di Józeef npsz., Beton tanya, 36: Fe* 
renc; Wein maiin Péter np^ „ NjmgÄtt- 
nfc* 2.8: György; Tóth József alk. m^. 
Simon ff y.u. 9: Irén; Tóth IvAjoe np«., 
Kishegy esi-ú ti ezüireéglakde: Jktealó* 
\reresy Jánoe erdógondnak h.. Ispotály» 
tér 12: Zeuzeanna; Petrueka Sándor 
gyári munkás, Bajnok-u. 36: Sándoa*? 
dr Nagy András orvoe, KaT-u. 37: 
Attila; Vágányik Tet.ván np«„ Vérét»- 
dűlő 48: Julianna.

LAKÁS

0 osóbérü, Homokerrtben 
lévő szoba, konyha, epájzos 
lakáeom e'cserciem hasonló­
val, eeetleg Belvárosban. 
Cím a kiadóban. G—4

Budapesten, a Teréz-köi- 
úton huromszobác öröklakás 
eladó. Be nem költözhető. 
Értekezni Balogh ügyvéd­
nél, Piac 45—47. 3445—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Férfiszoba külön bej árattail 
egy vagy két személynek ki­
adó. Vörös Hadsereg-útja 
77. I. ein. Sz 4550—5

Bútorozott ezoba kiadó 
teljes ■eüátáesa;1- ie. Nyomta- 
tó-u. 20. Keresztét)illet.

Sz 4558—5

ÜZLET—ÜZLETHELYISÉG

KISOSz
Uveg-lesték adóUözöeség tugjai hol- 

mip délután 5 óra,kor saját érdekükben 
fontos adóügyben jelenjenek meg, Ve­
zető a kimutatóét hozza magával. •— 

Ma délután a Víg-mozi 6 órai elő­
adására, 1 óráig lehet kedvezményes 
jegyet Íratni .a KISOSZ irodában. — 
KISOSZ felelősök ma délo'ött a KISOSZ 
ííütkári ifodábin icienimck mm-

Vasárú üzletemet áthe­
lyeztem Osapó-u. 19. szám 
alá. Színház-átjáró melletti 
házba. Kormos József.

Ny 2662—7

VÉTEL

Tollat, nyúl bőrt veszek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, Peeti-u. 1. Hat­
van.utca sarok. 5259—9

óozkavasat, fémet, gépe­
ket., kazánokat a legmaga­
sabb áron vteRCk. Vaskó, 
vita, Csapó 51. Tel.: 32-04.

Ny 2609—9

Három darab lószőrmat- 
tao olcsón e adó. Demjén. 
Pétcrfaru. 27, Sz 4536—1L

Festett iiálót, konyhabú. 
tort a készítőnél szerezze be. 
Olcsó árak, jo minőség. — 
Csapó-u. 14. Ny 2695—11

Hálószoba bútor, sezlon, 
rekamié, székek, asztalok, 
kombináltozckiény eladó. — 
Széchenyi 6, Kiéin.

Ny 2609—11

RÁDIÓ

Orion 5+1 Vöágvevő szu. 
per, 2 új, redőnyös 200x12q 
ikerabiaik eladó. Bállá, Sza. 
badoág-u. 30, 5519—12

Rádiót, telepest is jót, ol­
csón Soltésztól, Xálvin-tér 
2- Póráz ívókölcsönzés. ,

S? 4505—12

Rádiót vásároljon, javít- 
taeeon Nánássynái. Piac 87 
Kádió, villanyanyag olcsón.

90—12

Gyári rádió 2+1-es 150
Ft, 3+1.es 250 Pt, univer­
zális 600 Ift, Teleiünken 
világvevő 900 Ft-ért eladó. 
Bégenfeld-tér 5. Gaál.

Bz 4541—12

Oorosbordók, káposztás-
kádak különböző méretűek, 
sózódézsák eladók. Ugyan­
ott javítások gyorsan, ol­
csón készülnek. Nap-u. 4.

Ny 2696—19

Kútgyiiriik, hetonoeövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők, ls- 
potáJj'-u. 5. Tol.: 40—75.

143—20

ELADÓ VEGYES

Egy női karikagyűrű el­
adó. Bercsényi 105. Hátul.

0—21
Ezüst étkészlet, hat. vagy 

tizen kétszemélyes eladó. — 
Kossuth 53, II. ajtó.

Ny 2699—21

írógép számológép, l»e- 
tcgtolókocsi, gyorsfőző el­
adó. Itoncs írógépet veszek. 
Kossuth 31. Hátul nx ud- 
rarban. N.v 2619—21

4500 literes Vas víztartály 
viz tárolására alkalmas, el­
adó. Eötvös-u. 14.

Sz 2334—21

AJANLAT

Szőrme bundája átsza­
bását, javítását, készítőiét 
szolid árban elvállalja Ja­
kab Antal azücsmestcr, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 2672—22

UJ rádiók részletre, hasz­
náltak olcsón, varrögépvétol, 
eladás, líádióüzlet, Osapó-u. 
41. az. Hz 4500—22

ELADÓ RUHAFÉLÉK

Fekete női télikabát, 
drapp női ruha, szürke 
plüss függönyök eladók., — 
Aramy J ánotru, 2, rzutercn, 
Petcnénél. 4353—10

ELADÓ bUTOR

Hencser, fitel, konyha-
kredenc, éjjelt zekréuy, — 
targonca eladó. Hatvan u. 
27, pince balra. ,

Sz. 4458—11

őszi rekamié, hencser, fo­
telvásár Majornál. Minden 
kedves dolgozónknak szépet, 
jót kedvező árban. Péierfia- 
utca 26. 3092—11

Rekamiék, aez unok, szé­
kek, mindennemű kárpito­
zott bútorok legolcsóbban 
beszerezhetők l’éterlia 56. 
sz . Ovur'gvpvitanfl,

Ny 2680—11

AUTO, MOTOR

Autó, motorkerékpárgu­
mik, bő, sárcipök szakszerű 
vulkanizálárát jutányos 
áron vállalcim, Tóth gumi- 
javító üzem, Bimitrov-utca 
7. ez. (Volt Miklós-utca).

SZ—13

VARRÓGÉP

Varrógéplejeket, aljakat
veszek. Eladok női és férfi 
varrógépeket garanciával, 
Osapó-u. 81. Bodnár,

Ny 2675—14

ELADÓ EPULETANYAG

Kétszárnyú ajtó tokkal, 
sjiájzajtó tokkal különbö­
ző niéretü ablakok e adók. 
Széchenyi u. 22.

So. 4477—20

Eladó csertéglii, léc, ge­
renda, deszka, cscrcp, ajtók, 
ablakok. Árpád-tér 9. szám

Fegyverjavltá» le-got esőb­
be.n Nagy István puska mű­
vesnél, Debrecen, Vár-u. 9, 
szám. Ny 2636—22

Gum’osizmákat vulkani­
zálva is javítom. Kösse 
zippzáras ceizmükat veszek. 
Nagy István, Széchenyi-ut- 
Ca 2, bz—22

Escrnyojavltás, áthúzás, 
új esernyő Arany Jánoe-u. 
8. Lukács eeernyőkdczítő. 
mester. Ny 2676—22

Szfrrmebundákat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kőváry ezíicfl, Ibac-u. 
67., emelet. Sz 4463—22

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza 
és tisztit ja. ifj. Dalmi kala- 
posmester, Vái-u. 4. Csapő- 
ulca sorok. Ny 2686—22

Petrofor javítást, szaksze­
rűen ée fe elősséggcl válla­
lok, hibásat megveszem, v, 
bécsérélcm. Csapó-u. ' 29-, 
bádocoemühely. Ny 2697.22

Hulladékzsirt ezeppaore
átdolgozom. Bál, Kölcsey 8- 

Ny 3666—23

HO ÉS SARCIP6 vutk*- 
nizáiását teieiesaeggoi, — 
Csapd 98. Ny 2661—29

Meleg mrvetterek, kötött 
kabátok kis hibával olcsón 
B- thő kézimunkái per, 8zt. 
Anna-u. 10. 8i 4442—28

Mindenféle kárpitosmun­
kát legolcsóbban vállal. — 
Demjén kárpitos, Péterfia» 
utca 27. Sz 4535—29

ÁLLAT

Választott malacok ri­
adók. Kardor-u. 6, (Niuzt- 
erdei-kőrútnál.) 3441-33

INGATLAN

Kovács ingatlaniroda, 
Homok 82.

Eladó egy. kettőszobáa la­
kással háeak, a város min­
den részén. Csapókért ele­
jén egy ezoba, konyha, — 
nyári konyha, csa.ládj be­
költözhető, 12.500, Bétrrfiá. 
hoz közel, kisebbézerü ház, 
12,500. TeJepeken egyszo­
bás, kettőezobás kis házak 
olcrón. Ajtó-utcához közöt 
félház, kettőszobás lakájra-.
beköltözhető; 16.O0C

3287—34

Megvételre kérések két, 
esetleg háromszobás családi 
házat. Vörös Hadsereg-űtja 
71. II. udvar 8. Sz 4546-24

Nagyerdei-körúton három
szobás, modern adőkodvec- 
menyes via la, eladó. Érdek­
lődni telefonon 34-06 vagy 
42-71. érámon. 3452—24

N É 1» L A V 
politikai napilap 

*
Felelős szerkesztő:

PINCZÉSI PÁL
Felelős Risdo:

Sándor laszlo

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy.Zsi intzky 
utca 1. sz. Telefon: 13 5« 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcav-Zsilinszky 
utca 1. ez, Telcton- 50 01

*

Debrecen vatosi Nyomd? 
laptizeme

Ra.icsy.Zsi'ips ky utca 1. 
Műszak. ig.- Kovács Miha y

ELŐFIZETÉSI OIJ 
F.CY KORA 11 FORINT


